

# AREGCEL

Ara 10 fillér

Háromoldalas Sportrovat

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
VI., TERÉZ-KÖRÜT 52.  
TELEFON: 27-8-82 ÉS 27-8-83  
ELŐFIZETÉS MAGYARORSZÁGON  
FÉLEVRE 2.50 P

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

FELELŐS SZERKESZTŐ: LÁZÁR MIKLÓS

VASÁRNAP DÉLUTÁN 3 ÓRÁTÓL NYOMDAI  
SZERKESZTŐSÉG: VII., MIKSA UCCA 4.  
VASÁRNAP DÉLUTÁNTÓL ÉJJELE  
1-IG A SZERKESZTŐSÉG TELEFON-  
SZÁMAI: 46-2-96, 46-0-43 42-9-78

XIII. évfolyam

Budapest, 1934 szeptember 24

37. szám

## Százhatvanezer hívő seregszemléje a vasár- napi katolikus nagy- gyűlésen és körmenetben „Tegyük lehetetlenné a válóperekkel üzött méltatlan játékot” — követeli a csanádi püspök

(A Reggel tudósítójától.) A gyönyörű őszi vasárnap reggelén

zúfolt kereszt gorsvonalok

futottak be az ország minden részéből a budapesti pályaudvarokra és az érkező hívők zaslók alatt énekelve s imádkozva vonultak az Ügétversenypálya felé. A főváros minden részéből, Budapest környékéről is, szinte beláthatatlan népvándorlás vonlott a XXV. katolikus nagygyűlés színhelyére. A hatalmas versenypályán tábort oltár emelkedik a magasba díszes baldachin alatt, körülötte tízezer iskolásgyermek. Frontharcosok díszszázaai, bányások, tűzoltók és rendőrök díszgyenruhában. Az egyik tribünnel szemben

Hofer András gyönyörű faragású tiron keresztje

áll, amelyet zarándokok hoztak magukkal a Szent Imre évi ünnepségre. Fent a nagytribün díszpályáiban foglalnak helyet Horthy Miklósné, József főherceg és családja, Hóman és Imrédy miniszterek, Almásy László, a képviselőház, báró Wlassics Gyula a felsőház elnökei, gróf Széchenyi Bertalan, a felsőház alelnöke, gróf Esterházy Móric, Huszár Károly volt miniszterelnökök, Ernst Sándor, Ivády Béla volt miniszterek, Oswald István, a Kúria másodelnöke, bárcházi Bárczy Államtitkár, Sipőcz polgármester, Szendy alpolgármester, Preszly főispán, gróf Zichy János, gróf Zichy Aladár, gróf Sigray Antal, gróf Pallavicini György, gróf Csekonics Iván, gróf Apponyi György képviselő és

a társadalom, a politikai élet, valamint az Actio Catholica számtalan elkötelezett és vezetett egyénisége.

Az oltár mellett Angelo Rotta, a pápa követője, körülötte az összes érsekek, püspökök, kánonokok, főpapok, prelátusok, apostoli kormányzók és rendfőnökök. Tíz órára megkondulnak a harangok, körülzúfolt harsán s ebben a pillanatban megindul

sokszáz piroshús minisztrángyerekek.

mögöttük, fehérkaríngos kispapok, világiak és szerzetesek, azután teljes bimbónoki díszben, udvari papjai kíséretében áldást osztva Serédi Jusztinián hercegprímás. Szárnyal és hullámköz a szívekbe markoló ének,

hatvanezer ember mélységes áhitatban

imádkozza végig a szentmisét. Most mélységes esendben az első emelvényen elhelyezett hosszú asztalnál szólásra emelkedik Serédi bíboros hercegprímás, hogy megnyissa a nagygyűlést.

— A hit megfoghatósága erkölcsi romlásba vitte az egész emberiséget és sok tekintetben nem zetünkét is, — mondja. — Mi, magyarok, szinte szantszándékkal megasztottuk a nemzet alapsejtjét: a családot. Ezért e jubileárius nagygyűlésen arra az orvosságra kívánunk rámutatni, amely

az emberiséggel együtt nemzetünket biztosan meggyógyíthatja: a házasság, a család és a gyermek tiszteltetésének és méltóságának visszaállítása,

a házasság szentségének, egységének és felbonthatatlanságának biztosítása, valamint a családban az istenáldás megbecsülése,

A hercegprímás szavai után Glattfelder Gyula csanádi püspök mondott ünnepi beszédet.

— Az arany és a vas, a szám és ítem, a gép és a bank és mindazok a gigantikus, újkori hatalmasságok, amelyeknek bábeli tornyai itt emelkednek, mintha eltűntek az oltár és tűzhelyet. Már szinte beletörődünk, hogy a templomtorony-



Serédi hercegprímás áldást oszt a katolikus nagygyűlésen

nál magasabba emelkedik a gyárkémény és a felhőkarcoló és

a családi otthon eltűnik a tömegmozgalmak és a tömeglátványok mögött.

Hétköznapri emberek és szellemóriások egyaránt megállapítják, hogy világszerte megrendült a családi élet boldogsága.

A próbaházasságok, a csereberék, a frivolkodó és első férjeikről élcelődő leányok,

az anyaszentegyházat ostromló és pellengérező irodalom olyan közvéleményt teremtettek, amelyek hatása alatt a család fenmaradt a formákban, de összeomlott az életben. Amikor a családi élet katasztrófája bekövetkezik, ne csodálkozzunk, hogy a barbarság rányomja bélyegét minden emberi együttélésre és kiforgatja lényegéből az európai civilizációt, fektelen önkényt, vagy nem kevésbé fektelen despotizmussal ültetve helyébe. A hitvesi hűség erőnyeit piederesztásra kell emelni és a divák kultuszát a családanyák és családapák tiszteletével kell felcsereálni.

Zúgjon végig a tolokodó léhasággal szemben a

Rp.

Irta: LÁZÁR MIKLÓS

Az egyenlőtlen párbajt tehát tovább vivja a kormány és az Orvosszövetség. A hatalom talpig páncélban áll a porondon, egyik vaskeztyűjében éles fringitát, a másikban gyilkos mordályt szorongat. Az Orvosszövetség en gardejta távolról sem ilyen félelmetes. Páncéling helyett fehér köpenyt visel: fegyvere a hőmérő és a szfetoszkóp. Így igazán nem meglepő, hogy az Orvosszövetség maradt alul. Máiig sem derült ki azonban, milyen országos érdek parancsolja a magyar orvostársadalom túlnyomó többségének megalázását és fellázítását? Anyait tudunk, hogy ifjú orvosdoktoroknak egy csoportja a Magyar Jövő Orvosok Orvosszövetség címen kontra képviselőletet alakított, amelynek tagjai az orvostársadalom jövőjének elharcosai kívánnak lenni. Az orvostudomány fejlődését, mióta az eszeméj tudom, alázatos érdeklődéssel kísérem, de azoknak nevével, akik a Magyar Jövő gyűlésein, mint az orvostársadalom és orvostudomány új zászló- és fáklvayivői szerepelnek, sajnálatomra eddig sem belföldi, sem külföldi tudományos folyóiratokban vagy szakelőadásokon nem találkoztam. Így aligha tévedek, ha a magyar jövő reprezentánsait inkább a borsón térdeplő Orvosszövetségben látom, amelynek vezetésében olyan megbízhatatlan, kiegyensúlyozatlan, revolucionista hajlandóságú egyéniségek foglalnak helyet, mint báró Korányi Sándor, Verébely Tibor, Imre József, Hüttl Hümer, Frigyesi József, Winternitz Arnold, Bencze Gyula, Pólya Jenő, Tóth István, Grósz Emil, Bakay Lajos, Szentgyörgyi Albert, Scipiadés Elemér, Angván János. A kormányhatalom már kiradírozta az Orvosszövetség rendelkezését, amely eltiltja tagjait, hogy az OTBA-nál állást vállaljanak. Miután az OTBA létesítésének egyetlen akadályja elhárult, miért nem egyezik meg a kormány az Orvosszövetséggel, miért kényszerítik tovább is a közpénztárból fizetett orvosokat arra, hogy hátat fordítsanak annak a szövetségnek, amely az általános erkölcsi és anyagi romlás és züllés éveiben megmentette az orvosi hivatás becsületét és méltóságát? Ha azért akarják pozdorjává zúzni az orvostársadalom egységét, mert az Orvosszövetség elszánt vétőt emel az orvosi munka szocializálása ellen, úgy a kormány szemben fogja találni magát az egész polgári közvéleménnyel! Teljesen szocializált egészségvédelem csak Oroszországban létezhetik. A fasiszta Olaszországban az orvoscézés a szabad választás szellemében nyert megoldást; a nemzeti szocialista Németországban a szabad választást még a hatóságai szegénybetegellátásra is kiterjesztette. Angliában és Franciaországban pedig tudományos dogma a szabad orvosválasztás; világhíres tudósaink meggyőződése szerint a főmegambulanciákon az orvos úgy rendel, mint ahogy a postatisztviselő bélyegeket ad ki vagy leveleket pecsétel. A mé fellogazomk szerint ebben a méltatlan és indokolatlan háborúságban nemcsak az orvosok erkölcsi alapon álló egyesülése, hanem a tudomány önkormányzata is veszedelmes lejtőre kerülhet. Ennek a védelmére pedig igenis össze kell fogni minden embernek, akinek a politika el nem vette a józan eszt.

## Rejtvény-szelvény

Név: .....  
Lakás: .....  
A keresztretjének ezzel a szelvényvel küldendőek be  
itt vágja le!

Ha léd a feje és szédül, ha teltség, bélizgalmat, gyomorégést, vértudulást, szorongást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi »Ferenc József« keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epikiválasztást fokozza, az anyagcserét megélénkíti és a vérkeringést felrészíti. Gyomor- és bélbajok szakorvosai igazolják hogy a Ferenc József víz romek természetlankotta hashajtó, mely méltán megérdemli a legmelegebb ajánlat.

## Svábhegyi Nagyszálló

szoba penzióval, hideg-melegvíz, napi 4-szeri étkezéssel október novemberben személyenként P 7.— P 8.—, Tel.: 65-0-97

felháborodás vihara az egész országon! Elsősorban a nemzet vezető rétegei értsék meg, hogy kiváltságos helyzetük kiváltságos erkölcsi nagyság feltétele. Ha ezt megértik, tekintélyként fognak a nép előtt tűndökölni, de ha gyengének és könnyűnek találtnak, egész pozíciójuk, melyet a történelmi fejlődés a jogi és anyagi alapok megbotyogtatása által amúgyis kétségessé tett, teljesen össze fog omlani és a vezetést értéktelen felforgató elemek fojadják tőlük elragadni. A keresztény házasságot nálunk is detronizálta a laikus törvényhozás! A törvénykönyvet újra írni, belőle a lazaságot származni, a társadalmi éület alapzatát megszárdítani; ez a fejlődés hangos követelménye.

Tegyük lehetetlenné a válperekkel üzőtt méltatlan játékok!

A család szaporodásával egyáltalán nem tart lépést a gondoskodás, melyet a társadalom és az állam tanusít. A gyermekek számával arányba kell hozni a tisztességes megélhetés eszközeit és feltételeit! A nemzet testét sorvasztó egyke és egyse nemcsak gazdasági, hanem világnézeti és mely etikai probléma is.

Élet-halál kérdéséről van szó és az ezer sebhelyű vérző egyház minden más érdeket háttérbe szorítja, siet a családi élet megmentésére.

Ezután a hereceprimás felkérésére Angelo Rotta apostoli nuncius latinnyelvű beszédében üdvözölte a katolikus nagygyűlést. A pápa, — úgy mond — aki annyira szívén viseli a család valóban keresztény művelését, atyai áldásával áll a nagygyűlés munkája mellé. Most

Hóman Bálint kultuszminiszter

következett.

— Az Actio Catholica — mondotta — szellemében magyar, tartalmában pozitív, eszközeiben békés. Felszinesen gondolkodó lelkek talán hiányt érzik a harcias szellemnek és a politikai szincetnek, de aki a problémák mélyére hatol, az tudja, hogy ki kell küszöbölni mindent, ami a katolikus társadalmat megosztja és a nemzet életében működő más erkölcsi erőnyelvekkel ellentétbe hozza. A magyar társadalom tagjainak többsége katolikus, de a nem katolikus magyarok éppúgy alkotó részei a nemzeti társadalomnak. Mi, katolikusok, jól tudjuk ezt, épp ezért kerüljük a felekezeti békét megbontó törekvések érvényesülését. A gazdasági, társadalmi, politikai válságnak ebben a korszakában

a kultúrhare felidézése nem érdekünk sem nekünk, sem más vallások követőinek, de érdeke a vallás és a nemzet eltlenségének.

— A mai társadalomnak és államnak, a mai gazdasági és erkölcsi rendnek alappillére a család, ezért főcélontja az állam és társadalmi rend felforgatására irányuló minden törekvésnek és támadásnak. A családi gondolat tekintélyét és tisztelét helyreállítani, a keresztény családöt övni és védelmezni valóban a magyar katolikus társadalomhoz méltó feladat. Vegyük igénybe ennek megoldásához a társadalmi agitációt és

a jogalkotás minden eszközt.

En ügyis mint katolikus, ügyis mint a kormány tagja, készséggel fogok minden létevaló és megvalósítható gondolatot felkarolni, amely a családszeme tekintélyének helyreállítását célozza és

kijelentem, hogy az iskolai erkölcs és jel-

# Mivel kell kezdenie a hetet?

Még ma meg kell vennie a jegyét az utolsó évek legnagyobb színpadi sikerének

## AZ ORVOS

A főszerepekben:

című drámának filmváltozatához

Premier  
csütörtökön!

Kizárólag

## SCALA METRO FILMPALOTA

Telefon: 26-0-00

Jegyek az első tíz napra válthatók!



CLARK GABLE  
MYRNA LOY



Iemnevelésben helyét kell találnia a családvédelem gondolatának is.

Gróf Zichy János szólott ezután a katolikus nagygyűlések harminchégyesztendő történetéről. — Minden, — mondotta — ami katolikus téren történt, társadalmi kezdeményezés volt.

Az államhatalom hidegen, szinte agresszióven szemlélte ezeket a törekvéseket,

amelyek végeredményben magának az állam alapjának alátámasztását akarták szolgálni. Még elképzelni is szörnyű, mi lett volna Magyarországból, ha a háborút követő felfordulás nem találta volna magával szemben azt a szellemet, amelyet

egyházunk és katolikus társadalmunk magukban hordoznak.

A katolikus vallás világhódító optimizmusa nélkül nem tudtunk volna oly hamar felkelni a porból.

Elsősorban a katolikus erő és öntudat mentette át a forradalmat és a háború szörnyűségeiből át a új korba Magyarországot. A mai válságos és szenvedésekkel telt időkben a magyar katolicizmus öntudata álljon őrt szegény hazánk mellett, hogy nemzetünkkel ne tévedjen!

Végül Serédi Jusztinián bíbornok-hercegeprímás mondott köszönetet a szónokoknak s a megnyitót díszülést a pápai és magyar Himnusz hangjaival ért véget.

## Százezer hívő vett részt az eukarisztikus körmenetben a Bazilikától a parlamentig

A Vilmos császár út, az Alkotmány uca és a Kossuth Lajos tér hatalmas zászlókba öltözve várta vasárnap délután az eukarisztikus körmenetet, amelyben

százezer hívő vett részt.

Vidéki küldöttségek érkeztek az ország legtávolabbi részeiből és vonultak fel egyházi zászlók alatt papjaik vezetésével. Különösen a kalocsa-bácsi főegyházmegye sokszázfnyi küldöttsége keltett felűntést, festői népviseletbe öltözött csoportjaival. Öt órakor megkondult a Bazilika Szent Imre-harangja, jelezve, hogy az eukarisztikus körmenet útnak indult. Az élen katonazenekar haladt, azután következett a díszszabd, apácák, szerzetesek, felterkaringes papok hosszú sora, a világi papság és magasrangú főpapok.

Bíboros baldachin alatt gróf Zichy Gyula kalocsai érsek haladt.

szem elé tartva az oltári szentséget, mellette kétoldalt Sipőcz polgármester vezetésével a székesfőváros főtitkarszövetség és Kenyeres rektor vezetésével a Pázmány Péter tudományegyetem tanácsa. Most az avostoli keltőskereztől tőlük fél Mihályovits kanonok kezében, utána Serédi bíbornok-hercegeprímás lépked udvari papjaival, mögötte Angelo Rotta, a pápa követője és a páspüki kar összes tagjai. Az egyházi előkelőségek után Horthy Miklósné, József főherceg családja, Hóman és Imrédny miniszterek haladtak és résztvettek a körmenetben igen nagy számmal azok az előkelősé-

gek is, akik délelőtt a nagygyűlésen megjelentek.

Ötven zenekarral vonultak fel a különböző testületek és egyesületek

küldöttségei és amikor az oltári szentség a parlament elé érkezett, a beláthatatlan tömeg, amely a hatalmas teret teljesen ellepte, mélyszéges díltalpal borult tédre. A parlament főbejárata előtt felállított oltárnál Breuer István győri püspök mondott köszönetet. Végül a körmenet ugyanabban a sorrendben, mint ahogy jött, visszakísérte az oltári szentséget, amelyet Kelemen Krizosztom pannoniái bencés főpapát vitt vissza a Bazilikába.

— Emlékezésél Pakots Józsefről a Petőfi-társasághan. Az Akadémia kistermőben vasárnap tartotta a Petőfi-társaság idei első ülését. Havas István főtitkár jelentése után Ifj. Hegedűs Sándor olvasta fel egy elbeszélést. Ezután Bodor Aladár emlékeztet meg meleg hangon Pakots Józsefről, részletesen ismertette irodalmi és politikai munkásságát. — Kiváló író, őszinte politikus és nemestelők emeort volt Pakots. — mondotta — kardja mindig tisztán villogott és lovagi kesztyűjét tisztán adta vissza Istennek.

Az ősz nagy művészi szenzációja!!!

## MAGYAR ŐSTEHETSÉGEK KIALLITÁSA

a NEMZETI SZALÓNBAN  
(ERZSÉBET TÉR)  
Meghosszabbítva október hó 7-ig  
Nyitva reggel 9-től délután 6-ig!

Eddig tizenöt ezren látogatták!!!

## KÜLÖNVONAT A BUKARESTI ÁRUMINTAVÁSÁRA

Arad-Temesvár-Brassó-Bukarestbe  
1934 október 4-10.

Arad	III. osztály 23.— P	II. osztály 31.— P
Temesvár	III. osztály 27.— P	II. osztály 37.— P
Brassó	III. osztály 57.— P	II. osztály 85.— P
Bukarest	III. osztály 63.— P	II. osztály 93.— P

A fentebbi árakban bentfoglaltatik a menetjegy oda-vissza és a beutazási vízum. Érvényes utlevél szükséges. Jelentkezés a „Románia” Utazási és Idegenforgalmi Irodában, VI. Andrassy út 29. Telefon: 2-70-70





**Érdemes várni!**  
**Szörmeüzletem** ma és holnap  
 szerdán különleges modeljtem  
 nagy választékban kerülnek elős áron eladásra.  
**Belvárosi Szörmeüzlet**  
 Kamermayer Károly uca 4. sz. Címre ügyelini!!

**Málnai elemi iskola**  
 -féle nyil-  
 vános jogú  
 leány  
 és fiú  
 a főváros legszebb villanegyedében  
 Budapest, VI., Délibáb uca 20. Tel. 77-5-57  
 Internátus, féléternádus, elemi  
 és középiskolai tanulói részére.  
 Individuális oktatás. Nyelvek, zene, tánc, gimnasztika,  
 sport, ker. Szabaterítkezés. Leányoknál a 1. diák.  
 Részletes felvilágosítást nyújt az igazgatóság.

**ILKOVITS J.**  
 központi fűtés és vízvezetési  
 vállalata  
 I., Attila u. 29. Tel. 530-69

## Kaposvár virágosünnepén teleplezték nagyatádi Szabó István szobrát

Mayer János: „Amikor nem volt szükség többé  
 kiszagdára, kibuktatták őket a parlamentből!”

Kaposvár, szeptember 23.

(A Reggel kiküldött munkatársának telefon-  
 jelentése.) Ünnepet ül ma Berzsényi Dániel, Rippl  
 Rónai, Kunfi Lajos, Xantus János hazája, a 44-es  
 rosszbebered, nagyatádi Szabó Somogyországa,  
 melynek fővárosa Kaposvár, Virágos helet tart  
 ez a mindig virágos város, amely az utolsó három  
 évtizedben nyolcvanszázalékos szaporulatával  
 első helyen áll a magyar városok fejlődésében.  
 Amerre megyünk, zászlók lobognak, a gyepszegé-  
 lyes ucaokor muskálják, Anna-virágok nyílnak.  
 Reggel hat óraker zenés riadó verte fel a város  
 osendjét. Remegnek az ablakok, nagy erővel szól  
 a katonabanda. Feketeruhás erdőcsokonyai gaz-  
 dákkal beszélgetek:

— Itt voltam én 1919 októberében is — szól az egyik  
 dereshajú kiszagda. — Hűszerezen jöttünk el akkor is a  
 kaposi gyűlésre! Azon a gyűlésen Nagyatádi javaslatára  
 határozatot hozott a kiszagdapárt, hogy Horthy fővezér  
 legyen Magyarország kormányzója.

Lemegyünk az állomásra, hogy megvárjuk a  
 sinautobuszt, amelyen Lázár igazságügyminiszter  
 érkezik a szoborleplezésre. Már kint vannak az  
 állomáson Ugron Gábor, gróf Hoyos Miksa, Ste-  
 faics Pál alispán, Bessenyei Zénó, Berki Gyula,  
 Dési Géza képviselők, Kaposváry György dr. pol-  
 gármester. Az üdvözlő beszédek után Lázár minis-  
 ter a város négyesfogátán a kiállításra hajtattott,  
 melyen a somogy megyei uradalnak és kiszagdák  
 mutatták be a magyar föld termőerejét. Ezután kö-  
 vetkezett az ünnepség legkiemelkedőbb része,

nagyatádi Szabó szobrának leleplezése.

Megerkezett Nagyatád, Erdősokonya és a többi  
 somogyi községek küldöttsége, Szabó Sándor üd-  
 vözlőbeszéde után Lázár igazságügyminiszter  
 szólott:

— Nagyatádi nemcsak fogalom, nemcsak név —  
 kezdte az igazságügyminiszter, — akinek élete halálá-  
 val megszűnik, eszméi és tettei a magyar állam életé-  
 ben sokáig, talán örökké élni fognak. Nagyatádi fel-  
 lépése vezetett ahhoz az eredményhez, hogy rájötték arra:

nem választják el a kisbírtokot a nagybírtoktól  
 olyan elvi különbségek, mint amilyen érdekközös-  
 ségek összekapcsolják.

Államférfi volt Nagyatádi, mert sohasem az volt becs-  
 vágya, hogy pillanatnyi konjunktúrák idején pártjának  
 az erőpostoját növelje. Nem államférfi, hanem dema-  
 góg vagy hazadróló az, aki nemzete elé olyan célokat  
 tűz ki, amelyeknek elérésére az a nemzet nem képes!

Lázár miniszter után Mayer János ny. föld-  
 művelésügyi miniszter beszélt:

— Nagyatádi Szabó Istvánt az eke szarva mellől  
 szőlőtátták a politikai pályára. Ő demokratikus volt a  
 szék kiterjesztésének a kérdésében.

Ő megadta Istennek, ami az Istené, azonban meg-  
 követelte a népnek, ami a népé!

Az ő politikáját legjobban jellemzi a Bethlen Istvánnal  
 való kézfogás, melyet a művész ennek a szobornak alap-  
 zatán megörökít, amikor a magyar nemzet védelmére  
 szemponjtól a magyar főúr kezét fog a kiszagdával.

Mi született kiszagdák többször szemrehányást  
 kapunk azért, hogy ez a kézfogás lemondás volt,  
 amikor nem volt többé szükség kiszagdára, ki-  
 buktatták őket a parlamentből.

Ennek a szemrehányásnak van jogosultsága és én innen  
 figyelmeztetek mindenkit, akinek a magyar sors intéz-  
 sében szerepe van, becsüljék, értékeljék ezt a kézfogást.

Mert

ha ezt a két kezét elszakítjuk egymástól, ebben  
 az időben nehezen fognak még egyszer egy-  
 mássra találni.

A magyar kiszagdapárt minden időben tanu-  
 bizonyosságot tett józanságáról, de nagy nemzeti szeren-  
 csétlenségnek tartandó, ha ennek a józanságnak esaló-  
 dás lenne a bére.

Az ezrvelé jelenlevő kiszagdák Mayer Jánost  
 beszéde végén lelkes tapsal köszöntötték. Köny-  
 nyező szemekkel nézték végig az ünnepséget  
 nagyatádi Szabó özvegye, leánya és unokái...

Farkasházy György.

**Pálffy Fidél grófot  
 a csendörök előállították,  
 mert engedély nélkül nyilaskeresztes  
 szervezkedő gyűlést akart tartani**

Nagykanizsa, szeptember 23.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.)  
 Gróf Pálffy Fidél, szűkebbkörű környezetének né-  
 hány tagjával, szombat és vasárnap nyilasker-  
 zeszes szervezkedő körütn volt Zala megyében.  
 Pálffy grófnak gyűlésre nem volt engedélye, ezért  
 koesmákban és magánlakásokban próbált propa-  
 ganda beszédeket tartani, de a csendőség ezt is  
 megakadályozta. Zalabéren a csendörök Pálffy  
 grófot tiltott gyűlést tartása címén több hívővel  
 együtt előállították és csak néhány óra múlva  
 bocsátották szabadon. Pálffy Fidél gróf őrizete vé-  
 tele miatt vasárnap panaszt tett, de illetékes he-  
 lyen azt a választ kapta, hogy miniszteri rendelet  
 tiltja az engedély nélküli politikai szervezkedést  
 és így előállításával semmiféle jogsértés nem tört-  
 ént.

**Honnan indulnak  
 filléres gyorsvonatok  
 az október 7-iki  
 Tokaji Szüretre?**

A MÁV október 7-én a Tokajhegylágy nagy ünne-  
 papjára a következő filléres gyorsvonatokat a  
 indítja:

Budapest—Tokaj.  
 Debrecen—Nyíregyháza—Tokaj.  
 Hódmezővásárhely—Szeged—Solnok—Tokaj (Debre-  
 cenen át, de Debrecenben nincs felszállás).  
 Ózd—Szikszó—Miskolc—Tokaj (felszállás Miskol-  
 con is).

Debrecen—Hajduböszörmény—Hajdúnánás—Tokaj.  
 Gyöngyös—Eger—Tokaj (felszállás Miskolcon is).  
 Ezeket a filléres gyorsokon kívül még újabb  
 járatok állíthatók be olyan vidékekről,  
 ahol a közönség érdeklődése ezt indok-  
 olta teszi.

— A Lipótváros szórakozóhelyén, a City-kávéházban estér-  
 estére sikerrel lépnek fel Perényi Lilly, Lilly Woodberry angol  
 jazz-énekesnők és Szabó—Hajós humoros jazz-duett.

**Minőség — MÜLLER**  
 — Iztárs —  
 olcsóság: **BUNDA**  
 IV., PETŐFI SÁNDOR U. 6.

**A volt 1-es honvédek és népfelkelők  
 megható vasárnapi emlékünnepé  
 a régi Ferenc József honvédlaktanyában**

(A Reggel tudósítójától.) A Ferenc József honvéd  
 gyalogsági laktanya komoly és egyszerű homlokzatán  
 zöld lombkioszorú keretében nyájas isten hozta felírás  
 köszönt rá a járőkelőkre. És ez az isten hozta nem  
 volt egyszerű szóídsforma, hanem valódság, mert a lak-  
 tanya kapujában ott állott az 1. honvéd gyalogezred  
 dalias parancsnoka,

Paravéinl Jenő ezredes, aki tisztikara élén,  
 mint kedves házigazda üdvözölte az öreg ka-  
 szárnya falai közé visszatérő vénesontokat:

a volt 1. honvéd és a volt 1. népfelkelő gyalogezredék  
 egykori katonáit. A megrojtosodott képű, megöszült,  
 öreg harcosok katonás rendben állottak fel az udvaron.  
 A jobbszárnyon pedig, ugyancsak katonás rendben, állt  
 a volt 32-es bakák százada, a rokkantak százada és a mai  
 1. ezred csillogó díszszázada, zászlóval és zenével. A tá-  
 bori oltár körül katonai és polgári előkelőségek díszes  
 sora. Többek között Schay gyalogsági tábornok, Per-  
 neczky, Metz, Bartha altábornagyok, Ledniczer, Dor-  
 mándy, Hoffmann, vitéz Rákosi tábornokok, Ilovszky  
 János, Mezőffy miniszteri tanácsos, Duday tanácsnok,  
 Antal István sajtótörnök, valamint a jelenlegi 1. ezred  
 teljes tisztikara. Ezután tábori mise következett, amelyet  
 Mátéffy Viktor prébort, orsz. képviselő mondott, — egy-  
 kor az 1-es honvédék tábori papja — aki szentbeszédet is  
 tartott.

Megható és Impozáns díszmenet következett:

az »örögrek és a tényleges díszszázad földet rázó, feszes  
 meletben vonultak el a főherceg és volt előljáró előtt.  
 Szem nem maradt szárazon, mikor négy rokkant bicceget  
 el, mankójára támaszkodva, de katonás tartással, feszes  
 főtétessel...

**Munka után édes a pihenés**

Ósrégi szokása a dolgozó embernek a hétfői pihe-  
 nés. A vikend nem úmúdi és nem angol-amerikai talál-  
 mány, benne van az Bibliában, de Pozsony, Kassa,  
 Kolozsvár, Brassó, Lőcse, Bártfa és Buda városok régi  
 oklevelei is telve a hétfői pihenés, szórakozás és isteni  
 mulatozás rendjét szabályozó írott emlékekkel. »Pendi-  
 l a kapa most, letévő a gazda, esikos tarisznyját át a  
 szegre akasztja!« — írja Arany János a Családi Kör-  
 ben. A Nemzeti Munkahétén is megpihen a magyar  
 kasza, a magyar kalapács és a magyar toll, a magyar  
 munka eredményén. A dolgozó órák, napok, hetek és hó-  
 napok végén ünnepi Hétfőg a Munkahét, melynek liét  
 dolgozó napja végén pedig a budapesti vendéglősök  
 vidám munkahetére siet az ünneplő magyar a Magyar  
 Munka szerzemléjének komoly tanulságai után. »Hová  
 siet e fúrge népe!« — kérdi a régi dal. A mai valóság az  
 Angol Parkba. Mert ott tartja a budapesti vendéglősök  
 ősi céhe vidám munkahetét. A fúrge nép a világhírű  
 Hagenmayer Öszisör seregyitására siet. Az Angol Park  
 megnyitja kapuit, a vidám magyar pedig szívét nyitja  
 meg. Öszisör mellett pihen az előjövendő magyar tavasz-  
 ban reménykedő munkás magyar; mert »Munka után  
 édes a pihenés!«

— Eltűnt a Rókus-kórházból egy öngyilkos nő. Va-  
 sárnap dében a főkapitányság elűnties estélyán Muth  
 Károly sofőr bejelentette, hogy Róza Julia házfartár-  
 beli nő, akivel együtt lakik az Izabella uca 35. számú  
 házban, eltűnt a Rókus-kórházból. Róza Julia néhány  
 nappal ezelőtt öngyilkosságot követett el: kitugrott ma-  
 gasfűdszínti lakásuk ablakán és a mentők szállították  
 be a kórházba. Amikor vasárnap Muth Károly érdeklő-  
 dött az öngyilkos hölygöte iránt, kiderült, hogy Róza  
 Julia eddig még meg nem állapított módon elűnt.

— R. Lukács Erzsébet mozgásművészeti iskolájában a tanítás  
 megkezdődött. Fogaraszti, Ortopédia, Gyermekotthon, VI. Vilmos  
 császár út 31. I. emelet. Telefon: 29-9-45. Lakás: 41-1-19.

**ALPÁR GITTA  
 DUBARRY**  
 UTOLSÓ HÉT

FŐVÁROSI OPERETT SZÍNHÁZ

**GYÖNGYHALÁSZ** ÚJ CÍM:  
 Gróf Tisza István uca 14  
**BIJOUTERIA ■ MARKAS ÓRAK ■ KERÁMIA ■ FÉMTÁRGYAK**



# Hajrá Fradi!... Tempó Hungária!...

(A Reggel tudósítójától.) Az ég kék, a fű zöld, a Hungária kék, a Ferencváros zöld. A pálya körül, a tribünökön és a betonlepcsőkön embererdő, összesen 23.000 ember. A pályavezető a kérdésre, hány néző van, így felel: — 19.500 fizető néző... 12.500 ember fizetett két, három, négy, sőt hat pengőt is. Most szeptemberben, a tandíj és az őszi ruhafelújítások hónapjában. Nagy dolog a futball! Itt vannak a grófok, képviselők, a bankárok, az írók. Még Otto Wallburg, a kövér német kómikus is. Rökké Marika, akinek az öccse az előmérkőzésen játszott, Agai Irén, Balta Lici és sok színész, színésznő... Már reggel óta remegett valami izgalom a levegőben, ma lesz a derby! Ez a város két részéből áll, — akik nem futballrajongók azok úgysem hiszik el, pedig igaz — zöld-fehérek és kék-fehérek. Itt van például a kis amerikai filmproducer. Csak néhány hónapja érkezett Budapestre, alig honosodott meg, még nem tudja, hol a Bakáts tér, de az orrempája remeg, amikor a csapata gólt rúg. Itt, ezen a ponton lett százszerűsége pestivé, tökéletes benszüllötté. Megkaphatja az állampolgárságot.

Az előmérkőzésen nincs biztatás, nincs kiabálás, a tömeg tartogatja hangját a nagy erőpróba. És amikor a két rivális kilép a pályára, megindul a hangorkán. Süvít, zeng, azt hiszem a Köztemető útig is elhallatszik. Ez a futball nagy titka. Itt szólásszabadság van! Aki az adó miatti nem ordít, az kiabálhatja, amikor »pfjz bíró...«, aki elégedetlen a választójogi tervvel, annak itt nem kell befogni a száját, a Turayt le lehet szidni! A Turay nem szól vissza, a Turay stoppolja a labdát. Itt szabad a vélemény, az indulatok nem feszítik a mellet, itt kirobannak és eget kérnek. A csapatkapitányok, választanak. A Hungária kaptánya, Mandl. Azt mondják, harminchat éves. Régi műtét óta az egyik lába hosszabb, mint a másik. Kötőnő férj, remek alsósjátékos, tőzsdés, pénzkezelő, állítólag a saját klubjának is ő ad kölcsön (kamatra). Kéjszobás lakása van, központi fűtés,

hideg-meleg víz, a szobalány nagyságos úrnak szólítja, meglelt korú polgár, adófizető az államnál, adófizető a hitközségnél... Ő a kapitány. A futballisták huszonkétéves korukban már öregek, amikor huszonöt évesek, már a visszavonulás gondolatával foglalkoznak. Csak egy ilyen elpusztíthatatlan város, mint Budapest, szülhette Mandlit. Vagy ahogy a kollégái mondják: Gyula bésít...

Az első félidőben a Ferencváros, a második félidőben a Hungária a jobb. A Ferencváros győz 3:2-re. A második félidő 10-ik percében tizenegyes büntetőrúgást ítélt a bíró a Ferencváros ellen. Biztos gól! A Hungária esatára, Cseh áll a labdának és azt a kapus kezébe gurítja. Mellette ül egy idős Rákóczi úti kereskedő, aki a múlt héten jelentet kényszeregyességet. Tenyerébe szorítja fejét és siri hangon isméli: — Ezt nem lehet túlélni... ezt nem lehet túlélni...

Félidőben a két csapat az egyik páholy elé vonul, ahol az angol képviselők ülnek. Üdvözik őket. A brit urakat láthatóan vártatlamul, de anélkül kellemesebben érinti a figyelmem. Kedvesen háldokolnak. A megafonon egy fiatal színész nő kéri pártállás nélkül a publikumot, hogy jöjjenek el jövő heti filmpremierjére. Nincs taps, nem hallgatják meg, ugyan kérem, meccsen vagyunk...

A lovak köhögnek, a galoppversenyek szünetelnek és a lövészgyűlés törzspublikuma testileg kimerül. A futballtribünákra. Természetesen óriási fogadások történnek. Egy Hungária-hívó úr útszél, pengővel fogadja le Hungáriát. 2:1 oddszal vesztett. A kék-fehér tábor csüggedten, lehajtott fejjel vonult el a meccs színhelyéről. Kéztűk a legszomorúbb egy idős néni, talpig feketében. Ő sópánkodik a legkeservejében. Van oka a szomorúságra. A fia Hungária-játékos és ma este nem hoz haza győzelmi prémiumot...

Kellér Andor.

# Super EKA

a rádiók Stradivariusa

## Fedák kis poggyással Newyorkba érkezett a St. Louis fedélzetén

(A Reggel tudósítójától.) Egész Budapest talgaltja, mi van Fedákkal, akiről az a hír terjedt el Budapestben, hogy Amerikába utazott. Pedig Fedák csak kis kézipoggyással utazott el, azaz, hogy Olaszországba megy négy hétre üdülni. Augusztus 23-án indult útnak és szeptember végére már itt is kellene lennie, mert két darab eljátszására lezserződött a Magyar Színházhoz s a próbák akkortájt már meg is indulnának. Két ízben kaptak tőle Pesten Olaszországból levelet. Három héttel ezelőtt egy kártyát Fedák Irén, Zsazsa unokanővére, tíz nappal ezelőtt pedig egy íróbarátja sürgönyt, a Földközi-tenger egyik jachtjának fedélzetéről: »Remekül érzem magam...« Ennek dacára, ezen a héten már sokan azt mondogatták:



Fedák (Reiter László fametszete)

Zsazsa nem is Newyorkba, Buenos Airesbe utazott! Fedák nem utazott Dél-Amerikába! A Reggel tudósítójának jelentése szerint e héten érkezett Newyorkba. A St. Louis-hajóval utazott s Newyorkban

## Kánya külügyminiszter két hétig pihen az olasz Rivierán...

(A Reggel tudósítójától.) Kánya külügyminiszter, aki már néhány hete betegeskedik, most felgyógyult, de oroszai tanácsára néhány hétig pihennie kell és erre való kinttel a napokban elutazik az olasz Rivierára. Körülbelül hat hétig marad külföldön és ezalatt az idő alatt Hóry András meghatalmazott miniszter helyettesíti. Ilyen körülmények között Kánya külügyminiszter természetesen nem kíséri el Gömbös miniszterelnököt varsói útjára, amelyre — mint végleg elhatározták — októberben kerül sor. A miniszterelnökkel szűkebb körülmények egyik tagja látogat el a lengyel fővárosba, ahol a két országot közösen érdeklő külpolitikai kérdéseket vitatják meg.



Kánya érdeklő külpolitikai kérdéseket vitatják meg.

## MacDonald lemond

London, szeptember 23.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A Sunday Dispatch azt a szenzációs jelentést közli, hogy MacDonald miniszterelnök a napokban bejelentéi lemondását a királynak. MacDonald nemrégén tért vissza Kanadából és lemondása után

Kanada fő kormányzójává fogják kinevezni.

# Sternberg



## Új hangraforgó GRAMOFON

6 darab nagy, 25 cm-es, duplaoldalas, elektromos felvételi Homocord lemezzel együtt

P 50.—

Új, nagy 25 cm-es lemezek legújabb slágerek P 2,98

## RÁDIÓK

az összes gyárak legújabb típusai, legnagyobb választékban. — Alkalmi vételék. — Hihetetlenül olcsó árak. — Kétszázötven 3+1 lámpás hangszóróval egybeépített világításműködésű kék

P 98.—

Az ország legnagyobb hangszeriparvállalata

## gramofon-rádió-zongora-hangszer

A legjobb külföldi és belföldi gyárak készítményeinek hivatalos lerakata

A hazai barnaszemek eltüzelésére még mindig a: **JOBBÁGY A LEGJOBB**



ALLANGEGYARI GYÁRTMANY!

KIRÁLYI UDVARI HANGSZERGYÁR  
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI ÚT 60

Páratlan izgalom minden este

# AZ ABBÉ

bánpörének  
tárgyalásán

a Kamara Színházban

inkognitóban akart megszállni. A Reggel new-yorki tudósítója azonban felfedezte s már megérkezése napján sikerült vele találkozni. A meglepett művésznő ezeket mondta:

— Senki sem tudja Pesten, hogy Amerikába jöttem. Megszékeltem saját háznapem elöl is.

Sem jóbarátaim, sem a Magyar Színház nem tudták, mi az igaz tervem.

Idejöttem és folytatom dolgom kiépítését ott, ahol nyár elején szembajtom megakasztott...

De hogy mik az amerikai tervei, arról Fedák nem nyilatkozott...

## Peti kis notesz

1.

A Notesz arról értesül, hogy Alpar Gitta szeptember végére lemondta a Dubarry további előadásait. A színház, amely csak október 12-én mutatja be új operettjét, természetesen konsternálva vette tudomásul Alpar váratlan elhatározását, nemcsak azért, mert az elmaradó tizenkét előadás tetemes anyagi veszteséget jelent számára is, de azért is, mert ez esetben tizenkét napos kényszerzsinórt kellene tartania. Vasárnap dében a Színészszövetség is igyekezett Alparát a száznál több színés és más színházi alkalmazott érdekében jobb beldásra bírni, este pedig a műszaki személyzet kereste fel küldöttségileg az öltözőjében, hogy megkérjék: folytassa tovább a premierig nagyszerű vendég szereplését. Alpar Gitta arra hivatkozik, hogy novemberben kezdődő filmfelvételei előtt legalább négyheteti pihenésre van szüksége. Semmi kétségünk az iránt, hogy a méltán népszerű, nagyszerű Alpar Gitta — meg fog elégedni, az események ilyetén való állása mellett — háromheti pihenéssel is...

2.

A meg nem történt gretnagreeni esküvő hősnője vasárnap reggel az Orient-expresszel elutazott Budapestről. Amerikába! Egy évig nem is szándékszik onnét visszatérni, így szól legalább az a gentleman-lady-agreement, amelynek ellenszolgáltatásaként egy teljes esztendőig havi 400 dollár apánizst fog kapni Budapestről, de ezenkívül is kapott bevásárlásra négyzer pengőt készpénzben és megkapta a hájójegyet oda, — egy év múlva pedig meg fogja kapni vissza is.

\*

[Már közfudat, hogy férfi-átmenetikatokat a legelőkelőbb körök Fehér M. Miksánál vásárolják. (Károly körút 12.)]

3.

Illetékes köröknek azzal az ötlettel szeretnénk szolgálni, hogy az alagút sítét, csúnya faburkolatát cseréljék ki hűvösebb csempekre. Emelint az egész város idegenforgalmi szempontból s nem is kerülhet olyan sokba. (A római alagutak mintájára gondolunk.)

\*

[... a kiváltságos pozícióit ma is meg lehet tartani. Tündöklő bizonyítéka ennek a világmárkájú Boonkaka.]

4.

A Magyar Östehetségek Kiállítása a Nemzeti Szalonban 1934 őszének legjelentősebb művészi és nemzetpolitikai eseménye női! E hét látogatónak tömegéből sebintben a következő neveket jegyezzék fel: dr. Hóman Bálint vállas- és közköztudásügyi miniszter, gróf Teleki Pál és neje, dr. Barcza Ernő földművelésügyi h. államtitkár, Kertész K. Róbert kultuszminisztériumi államtitkár, Mrs. Prof. William Shechert (Newyork), Miss Jollinek Edna (Newyork), gróf Apponyi György, gróf Széchenyi Károly, dr. Stein Emil, a Kereskedelmi Bank vezérigazgatója, Fleissig Sándor, az Angol-Magyar Bank vezérigazgatója, La Rochelle, a Nouvelle Revue Française szerkesztője (Párizs), Rhyas Davies és Ben Billy, az angol parlament tagjai (London), Fledderus Jean holland

főkonzul, Róna József, Lányi Dezső, Gáspár Antal, Istokovits Kálmán, Czifray Dezső, Vass Elemér, Radnai Miklós, Sully Károly, Ligeti Pál, Czenez János, Galbri Gyula, Végh Gusztáv, dr. Mdy János, Göllner Miklós, Szilágyi István, báró Hazayné Réthy Zsuzsika, Beck Schwartz Elza művészek, Gerő Ödön, dr. Réthy Aurél, Dános László és neje, Blaskovits Sándor, báró Hazay Miklós, Bény György ezredes, Kallós János főszerkesztő, Hávós Rezsőné, Szomjas Lajos, Szekeres Jánosné, Manll Zsigmondné, Vörös Géza, Keleti Aurél, Karacsony Ferenc, Hirsch Elemér, báró Hatvani Erzsébet, Rózahegyi Kálmán, Sacy von Blondel, Márton Ödön, Koller József, Kern Andor, Márton Ödön, Holczler Simon stb.

5.

Mikor György angol herceg, a holdog völegény a minap Londonba érkezett és meglátta a hatalmas tömeget, amely a pályaudvar előtt várta, azt kérdezte környezetőitől:

— Biztosak az urak abban, hogy ezek engem várják?

— Természetesen... Csak nem kételkedik Fenség!

— De igen... Amikor tavaly a bátyámmal Stockholmban voltunk, inkognitóban a moziba mentünk és nagyon boldogok voltunk, hogy senki nem ismert ránk. Mikor azonban vége volt az előadásnak, a kijáratnál éppen ilyen nagy tömeg várt ránk, úgyhogy az igazgatónak kellett megkérnünk, szöktessen ki bennünket egy mellékajtnál. Mikor végre az autéhoz értük és elbúcsúztunk az igazgatótól, ez mélyen meghajlva ezt mondta:

— Bocssanak meg Fenségetek, hogy a tömeg megzavarta szórakozásukat. Tudniillik ezek a Greta Garbót várják...

\*

[Az Irányi utcában szerdán este bűbajos kis francia étterem nyílik meg »Rotisserie de la Reine Pédauque« — »Lüdlök királyné« néven. Orosz borch-leves, francia bouillabesse, elzászi choux erout, a francia konyha egyéb legfrissebb különlegességei mellett erdélyi és orosz ételek és italok, pirított juhsok és szárazosok lesznek a régi francia stílusban berendezett, kovácsolt vaslámpákkal megvilágított, tündérei kis étteremnek a különlegességei. Pici kis bárja is lesz...]

6.

Albrecht királyi herceg új angol gyártmányú beépített motorosn Söfökről a Sión és a Dunán keresztül Budapestre hajózik.

\*

[Legiztebb Koszt, legelősebb árak: Szervita-téri Sőröz, Kereszt Ede.]

7.

Rádióbanonnierre: A hét legérdekesebb rádióeseménye a »Madarász« című operett volt Kiss Ferenc rendezésében, a női főszerepet hosszú pihenője után Honthy Hanna játszotta. — Meinel Gyula japán származású felesége, Michiko Tanaka japán dalostart október 17-én a budapesti rádióban. Férjhezmenetele óta ez lesz az első nyilvános szereplése. — Robert Stolz a magyar rádió meghívására október 1-én Budapestre érkezik, hogy személyesen vezényelje a rádió október 3-1 Stolz-hangversenyét.

(e.z.)

— Igazán lehetséges gyerekek, akik zenében, énekben, táncban vagy előadásban nagy reményekre jogosultnak, jelentkezzenek délután 3 és 5 óra között a Vigaszínházban. Lakner bécsi gyermekszínháza.

**Most kezdődik az idény Párizsban!**

Igazi arát akkor mutatja csak ez a város, amikor »Párizs a párizs!«

**Az OMIKE október 7-én rendkívül kedvezményes 10-napos társasutazást indít Párizsba.**

**OMIKE**

Janulmányutazási osztálya, I.K., Üllői út 11. Telefon: 86-7-12



A francia és angol őszi női divat kiemelkedő újdonságai gyapjúkölme, selyem és bársonykülönlegességekben raktárunkra érkeztek.

A legmagasabb színvonalú fzléssel összeválogatott kelméinket, valamint az exkluzív magyar gyártmányú cikkeinket a korszerű követelményeknek megfelelő alacsony árak mellett árusítjuk.

## Brammer Ödön

NŐI ÉS FÉRFI DIVATKELMÉK ÁRUHÁZA  
IV., Petőfi Sándor ucca 20.

\* Tied leszek. (Bethlen-téri színpad.) Kosáry Emmivel kell kezdeni: szép, elegáns és gyönyörűen énekel. A sike neki és Ércsköveknak, a Bethlen tér és környéke a József, neveletlen kedvencnek köszönhető. Egyáltalában a jó előadás és a meglépően elegáns kiállítás a titka ennek a sikernek... Szemlék Mária köcs kedvessége és Czobor Imro néhány egyszerű, emberi hangja is tel-szerű. Fáy úr, az új bonviván kisse — merve még...

— Hódoló jelölővonalas a Dunán! A kormányzó 15 éves bevónulásának emlékére a Nemzeti Munkahelyi keretben a Magyar Ház- és Szövetség által rendezendő Hódoló hajófelvonulás a Dunán október 7-én, vasárnap délután az ünnepek fénypontja lesz. A tüneményesen kivilágított hajók pazar látványt fognak nyújtani és Budapest közönsége azok felállítását fogja a kinél pálcia előtt üdülésszerűen nézegetni. A hajóra szóló mér-sékeltáru belépőjegyek, valamint az október 5-én induló és 8-án visszaterülő utazás — pozsonyi »Filleres hajó« jegyrei (12.50 P árban) A Reggel Utazási Irodájánál, Teréz körút 52. kaphatók.

## Sólyom Janka premierje a Negresco-ban

Pénteken este, ragyogó estélyiruhás hölgyek, frakkos, szmokingos urak valóságos premier-lázban égye, lesték a Negresco dobogóján éneklő Sólyom Jankát, akinek hangja szebben, frissebben esengett, mint valaha. (Tanult Párizsban énekelni?) Amit ezáltal adott magából és költő-szer-zőből — az szintizta művészet volt, amely szin-dúsan hangzott fel előadókálájának pompás or-keszterén. — s több volt a »díző« mesteri előad-ásnál: művészi átélése sajátmagának és álmény azoknak, akik hallgatták, elragadtattott csodálko-zással, Hellai Jenő, Ady Endre, Heine, Szén Ernő, Vajda János és Megyeri Sári strófái hol perze-szön, hol áhítatosan zengtek Buday Dezső el-mélyült zenéjének hangjaira. A szonon sekkzor úgy hangzott, hogy nem is volt zenéje, — csak tompán aláfestett motívumok kísérték a sorokat, ilyenkor Sólyom Janka művészele muszkálta a szavakat... Amit csinált és amit hoz, új, meglépő és művészi. Szononjainak mindegyike egy-egy irodalmi gyönyögszem és neki magának minden mozdulata, arckifejezése annyira eredetien érde-kes, hogy aligha akad párja a szonon-előadó-művésznök amúgy sem túlságosan nagy táborá-ban. Az ő előadásában új színt kapott a szonon, legyen az Vajda János porlepte sora, vagy Szén Ernő édes, aranycsilingelőse verse, amely est-éknél felhangzik a Negresco valóságos színházi eszondjében. Es új közönséget is teremtett Sólyom Janka előadóművésze a szononnak, közönséget, amely estéről-estére tapssal és elismeréssel adózik a művésznőnek, akit örömmel látott viszont a Negresco kis dobogóján.

Szombattól az újjáépített

## HADIK KÁVÉHÁZBAN

Toll Arpád  
és  
Toll Jancsi

(Horthy Miklós út 38) elgánzenekara muzsikál

**ÉRTÉKES ZONGORÁJÁT NE RONTASSA EL!**

Hanzoltassa és javíttassa zongoráját szavatossággal a

**MUSICÁ R.T.-nél**

Karbantartás az egész tanévre igen előnyösen. Kérjen ajánlatot díjmentesen. Telefon 45-0 63. VII. Erzsébet körút 43. sz. Royal Apollo

# Pénteken nyit a Royal Orfeum



## TOKAJI SZÜRET, OKTÓBER 7



Tokajba október 7-én, vasárnap reggel filléres gyorsvonatok indulnak Budapestről és az ország minden részéből...

## Újult erővel robban ki a harc a kormány és az Orvosszövetség között

Milyen engedményeket tett Imrédy? — Még ebben az évben megkezdni működését az OTBA rendelő intézete

### A főváros rendkívüli közgyűlésen foglalkozik az OTBA-üggyel

(A Reggel tudóstíjától.) E héten fokozott erővel robban ki a kormány és az Orvosszövetség harca az Országos Tisztviselői Betegpótlási Alap rendelőintézetének felállításáról. Wolff Károly és társai a városi pártokkal kötött megegyezés alapján,

ma délelőtt nyújtják át Borvendég főpolgármesternek azt az ívet, amelyen az OTBA-ügyben rendkívüli közgyűlés összehívását kéri.

A rendkívüli közgyűlést kérő ív aláírói hangsúlyozzák, hogy itt nem politikumról, nem egyes pártok vagy csoportok mozgalmáról van szó, hanem a szabadságjogokon ejtett sérelem orvoslásáról. A főváros rendkívüli közgyűlésén, amelyet nyolc napon belül kell összehívni, fel akarják kérni a polgármestert,

vonja vissza azt a rendeletét, amelyben a tisztviselő- orvosokat az Orvosszövetségből való kilépésre szólította fel,

javasolni fogják továbbá,

írjanak fel a kormányhoz az alkotmányos sérelmet jelentő rendelet ellen,

végül hasonló állásfoglalásra hívják fel az országos törvényhatóságokat is. Kérni fogják a sür-

gösség kimondását és ennek következtében az OTBA-val kapcsolatos határozati javaslatot azonnal tárgyalni fogják. Az Orvosszövetségben megállapítják, hogy a szövetségnek körülbelül nyolcezer tagja közül a belügyminiszter és a polgármester rendeletére

mindössze 600-an léptek ki.

Érdekes egyébként, hogy az Orvosi Hivatás Vé-

## Hölgyek, akik Párizsban jártak

mostanában, különösen fogják értékeini, hogy az ott látott őszi és téli évad vezető divat-kelméi a kristóftéri Szénásy Gyulánál már így idejekorán vásárolhatók.

Ez új kelmék: Granimoussa, Angola, poil de fouine, poil de chevre, laine cellophane.

Akik nem jártak künn — kérjük — jöjjenek el tájékozódni. Minden hölgyet szívesen látunk.

# Szénásy Gyula, IV., Kristóf tér

Ujból érkezett

néhány a

# LANCIA

autók  
legújabb típusaiból

1.2 l. Augusta  
2 l. Artena

# BÁRDI

V. Ügynök ucca 5. Nyugat p. u. mellett

delmére Alakult Nemzetközi Szövetség éppen most, szeptember 27., 28. és 29-én ülészik Párizsban. Ebben a szövetségben minden államot — kivéve Olaszországot — egy-egy levelezőtárgy képviseli. A magyar levelezőtárgy, Csilléry András, az OTBA-ügyben máris kérdést intéztek Párizsból, felhívták őt, hogy a párizsi tárgyalásokon okvetlenül vegyen részt és az OTBA-ügyet ismeresse.

Csilléry ki is utazik Párizsba

és az Orvosi Hivatás Védelmére Alakult Nemzetközi Szövetség tanácskozásainak napirendjén ezek szerint szerepelni fog az OTBA-kérdés is. Olyan kormányparti körökben, ahol jól ismerik

a pénzügyi kormány

álláspontját, vasárnap a következőket mondották ebben az ügyben A Reggel-nek:

— Az egész ügy onnan indult el, hogy Imrédy pénzügyminiszter a köztisztviselő-társadalom egészségügyi szolgálatának tökéletesítése céljából elrendelte az OTBA rendelőintézetének felállítását. Az Orvosszövetség anélkül, hogy véleményéről a hivatalos fórumokat tájékoztatta volna,

kimondotta a cavétét,

vagyis azt, hogy az Orvosszövetség tagjai nem pályázhatnak az OTBA rendelő-orvosi állására. Ez a cavéte szerintünk brúszkírozása volt a hivatalos hatóságoknak, az illetékes tényleg azonban nem vonták le ennek következményeit, sőt a rendelőintézet felállítását után érinkezést kerestek az Orvosszövetséggel. E tárgyalások folyamán

a pénzügyminiszter két alapvető kérdésben elfogadta az Orvosszövetség álláspontját:

1. elfogadta a háziorvosi intézménynél a szabad orvosválasztás elvét, 2. elfogadta a rendelőintézet működésben a fakultatív szabad orvosválasztás elvét.

Csak egyetlenegy kérdésben nem engedett és nem is fog semmi körülmények között engedni: nem hajlandó hozzájárulni ahoz, hogy az OTBA ren-

A  
**TARJÁNBÁR**  
és  
**ÉTTEREM**

(Lukácsfürdő)

ősszel-télen is nyitva!

Győzddjén meg róla, hogy **ABBAZIABAN A HOTEL ATLANTICA** igen mérsékelt áron a legjobbat nyújtja. — Felvilágosítás: Dr. Somló Ernő, VII., Rákóczi út 74. Telefon: 381-80

Szeptember 28-án, pénteken este fél 9 órakor a szezon nagy slágere a **PESTI SZÍNHÁZ ÖNAGYSÁGA NEM AKAR...** évadnyitó újdonsága  
Harmath Imre és Földes Ferenc senés vigjátéka. A szereplők élén: Raffay Erzel, Orosz Vilma, Haraszti Miel, Szónyi Lenke, Kertész Gábor, Sziklai József, Ujvári Lajos, Ragyogó díszletek. Helyárak 60 fillértől 4 pengőig. Jegyek már váltakozó. A díszleteket tervezte Modosdy Imre. A zenekar élén Andor Zeigmond karmester.

delöntézetében kizárólag csak azokat alkalmazták, akik az Orvosszövetség tagjai.  
Az Orvosszövetség azzal válaszolt, hogy nem fogadja el a pénzügyminiszter által indítványozott egységségi alapot. Ez volt a kormány második brüszkírozása. Az illetékes tényezők még most vonták le a következményeket és megkezdtek az OTBA megszervezését. Az OTBA-rendelet minden egyes intézkedéséről tájékozva voltak az Orvosszövetség vezetői, és így joggal várhatta volna a kormány, hogy az Orvosszövetség, mint minden más érdekképviselet tenni szokta, érlelkezése lép a kormányval, sérelmül előtárja és kéri a rendelet módosítását. Az Orvosszövetség ehelyett

ismét kimondotta a cavé-t. Ismét brüszkírozta a kormányt és ezzel megindult a lavina, a belügyminiszter megsemmisítette a cavé-határozatot, az Orvosszövetségből való kilépésre szólította fel a tisztviselő-orvosokat és megalakult az új Orvosszövetség, kialakult az az időlatlan helyzet, amelynek hátrányait súlyosan érzik az érdekelt rétegek. Ilyen körülmények között nagy presztízséremlett volna, hogyha a kormány háromszoros brüszkírozása után még gyengéséget mutat és nem hajlja végre elhatározását.

Mint e nyilatkozat, amely a kormány álláspontját tükrözi vissza, is mutatja, a kormány lezárta az OTBA-ügy aktáit. Az első négyezer orvosi állásra a kinevezések még október első felében megtörténnek. Utólag még nyolcva — vidéki körzeti — orvosi állást töltenek be, amire október második felében kerül a sor. Novemberben megtörténnek a még szűkséges intézkedések és az OTBA rendelőintézete még a jövő év eleje előtt megkezdheti működését.

A kormány tehát további tárgyalásokra nem hajlandó, ami azt jelenti, hogy az OTBA körül most már végső elkéskedettséggel robban ki a harc.

# Mozsi

## A mozifeliratok

(tisztelőt a kivételnek) a legedőbb filmek legderűsebb jeleneténél is ékeleten dühbe tudják hozni a legszelídembert is. Zengzetes, gárdonyis magarságot nem vár tőlük senki: de annyit talán meg lehetne követelni tisztelettel, hogy a mondataik íze, illata és légköre legalább is a »film-nívóig« felemelkedjék... Mire jó az a patetikusán dagályos, magasztosan agyoncirka-mazott stílus, amivel a magyar feliratokhoz állandóan líleg és vonaglik — főhercegnőtől kezdve szerelmes cukrászinasokig — mindenki? És végül — hogy a szó legszorosabb értelmében vett amalfabédák is szohoz jussanak — az utóbbi időben mind sürűbben tűnnek fel a mozivászonokon az elemiskolás helyesírási hibák is... Például lent helyett — lennt. Nem lehetne a mozifeliratokat írótokkal, vagy legalább is helyesen írni tudókkal íratni? Vagy erre még nem is gondolt senki?...

□ Mozibonbonniére. Gaál Franciska új, németnyelvű filmjét, a *Frühlingsparade-t*, kivételesen beengedik Németországba. Kiköliés, hogy egyetlen kópiaán, egyetlen országban sem szerepelhet a producer, Joe Pasternak neve. — Darvas Lili minden valószínűség szerint a Testörben lép először a gép elé ez decemberében. — *Abraham Pál* Bál a Savoyban című operettjét október 25-én kezdi forgatni a Hunniában. A revüjelentekhez harmine górt hoznak Londonból. — Az elmúlt hét szombatján egy olasz filmet magyar szinkron változatát

**DISZKOS!** plafonját és falát néhány óra alatt különleges eljárással újíthatja fel. **DISZKOS!** jut 1. Díjtanl bemutatás. Poloskirtás a legmodernebb eszközökkel, garancia mellett. Szakszerű ószi lakástakarítás. **Messey Vacuum**, lakástakarító és hat. eng. poloska- és feregirtó vállalat, Budapest, VI., Csengery ucca 51. Telefon: 13-0-88

# KOSÁRY EMMY

a Bethlentéri Színházban

mutatták be néhány meghívott érdeklődő előtt. — Vasárnap Budapestre érkeztek *Felix Brassari*, *Otto Waldburg*, *Anton Poinner* és *Hans Jaray*, akik *Gaál Francival* együtt játszanak *Nádas Sándor Péter* című filmjében. A felvételek ma megkezdődtek. — Kedden újra tárgyalja a budapesti törvényesök a Vigzsinház és a Metro-Goldwyn-Mayer *sorospereit*, haesak addig meg nem egyeznek a harcos felek. — Bécsben most készült el a *Mesélő a bécsi erdőre* című romantikus vigjáték, *Strauss János* zongéjával és a bécsi *Filharmonikusok* közreműködésével. Nálunk a *Kamara* és *Décsi* játssza majd.

## Véleményünk a két filmjeiről

**Földi pokol a City moziban Nem jó**  
»Ahogy Samuka a detektívfilmet elképzelte. Ha ez lenne a címe és mint karikatúrát mutatná be: óriási sikere lehetne. Így azonban legfeljebb azon merenghetünk, hogy a detektívfilmekből a lüktető izgalmak szigorú mellőzésevel, miért csak a gyermeked naivságot és bosszantó lehetetlenségeket vették át? A színesek közül csak az intrikus szimpatikus... »Földi pokol!«... Esetleg annak, aki végignézi...

**Az elveszett menyasszony az Urániában Siker? Siker**  
Tiszta fotók, mozgalmak képek, kedves, újden ható trükkök — naiv mese, ártatlan fordulatok, kis humorpetytyekkel. Az oranzsádjú *Anny Ondra* itt, *Anny Ondra* ott, *Anny Ondra* mindenütt. Kettős szerepet játszik, énekel, táncol és viháncol. A publikum elandalodik és mosolyog. *Siker! Siker!*

**Scala: Üldözött szerelmesek Megnézhető**  
Az *Üldözött szerelmesek* — mely szörnyű cím — iskolapéldája annak, hogy ügyes és jóízűen rendező még a legalapnabb és legunalmasabb szövegkötvet is élvezhetővé tudja tenni, egy kis ügyességgel, egy csipet ízléssel és főleg egy jó operatőr segítségével. A történet, amelyet ez a film leperregtet, olyan szürke és mindennapi, hogy csak egy amerikai kisváros helyi uszágjának veszdnapn möllökleten jelenhetnek meg, novella formájában, a helybeli methodista egyház prédikátorának lelki epülésére. Ebben a filmben a megtört bűnös és a megjavult rossz ember szerepét játssza mindon figúrás, elsősorban *Montgomery*, a székelt fogycene és *Madge Evans*, az erkölcsös kristályany, viszont remek és új az autobuszközvet sorozata, a gyors robkás *Newyorkból Pittsburgon* és *New-Orleanson* át, Colorado sziklás bérceibe, ahol éreztelen jelenetek keretében a film ropant erkölcsös módon fejeződik.

**Rivaldafény a Rádianban Remek!**  
Illetve... az első rész egy kicsit unalmas, amíg a tulajdonképpeni revü-részre kerül a sor. De ami aztán jön, az egyszerűen *káprázatos*. Az amerikai film egyébként is bele szokott vágni apai-anyait az ilyen revüfilmekbe, de amit ebben a fantasztikus produkcióban látunk, az igazán minden képeletet felülmúl. Van egy vízi, sőt vizualit teljes revü... *fenomenális!* És aztán a »Shanghai Lile című világhírű dalnak a dramatizálása, egy kínai matrözkozmásban olyan revü-velkedéssel, amelyet még komolyban sem, filmben sem nagyon láttunk... hát *párralant!* *Megnézni, gyorsan!*

A *Zwei Herzen* angol változata, amely maradéktalanul csak *Stolz* édes zenéjét mentette át, egyébként kissé lapos új formájában. Az angol rendezés — menti a menthető — néhány revü-jelenettel próbálta megfellelni az új storyt, de hiába, a film így is elfulad az ötletelenségnek ebben a szünetlen kátyújában.

Csak te és senki más! a Décsiben Rossz

# KERESZTREJTVÉNY Népszerű verseny III. Hallotta már hogy....

Rovatvezető: Kende Hilda

A megfejtett rejtvényt a lapból kivágva, névvel és pontos címmel ellátva, a szerkesztőségbe kell küldeni.

Határidő: esütörtök dél.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36
37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60
61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72

20. Evangélius püspök (ford.)
21. Kávo — más nyelven (fon.)
22. Német igekötő
23. Azonos betűk
24. II. Plus pápa családi neve
25. — ... okt. elején dírtal a Városi Színházban?
26. Kereskedelmi rév.
27. — okt. 7-én megkezdődik a ...?
28. Középg Vas megyében
29. Pezsgő — más nyelven (ford.)
30. Korszak (ók. foiesl.)
31. Amerikai költő
32. Zenei hármás
33. Személyes névmas
34. Előkelő — id. szóval
35. Szegények kapták
36. Egyetemi előjáró
37. Kártályátok
38. Határozó van ilyen
39. Német igekötő
40. Gimnáz. rév. (ford.)
41. Zirkonium vegyjele
42. Görög császár
43. A Golyakalifa szerzőjének monogramja
44. Növény része
45. Magyar király
46. — ... szobrát szopt. 30-án Japánba is Szolnokon?
47. Kés jelzője
48. Király — más nyelven
49. — Az ember tragédiáját októberben mutatják be ...-ben?
50. G. I.
51. Fuvardíj — angol neve
52. Üszöbajnoknő
53. Pincér — németül
54. Női név (névvelvok)
55. A vonat, hofuvasokor
56. Ébredés
57. — Ford mellett ... forrás után kutattak?
58. A füst, torokl
59. Orr érzékeli (ford.)
60. Középg Postamegyében
61. — Bassarabijában másodszor termelt az idén a ...?
62. Kisfaludy Károly drámája
63. Küllőbő
64. Magyar iparművész
65. Izmolvégződé
66. Olasz folyó
67. Azonos betűk
68. Keltés betű (ford.)
69. Észak — más nyelven
70. Német filmrendező keresztneve
71. 40. elismerő szó (ford.)
72. Dakon ül
73. Orosz römivóvénység
74. Igo
75. Kicsinyítő képző
76. Jeltő
77. Bocsület — más nyelven
78. Sakkmeister
79. Mörök növényen áll
80. Hűbő — szinonimja
81. Latin személyes névmas
82. O. T.
83. Azonos betűk

**REJTVÉNYPOSTA:**  
Mayer és társal: Rondben van.  
Hallotta már, hogy ... I. megfejtése. V. i. z. i. t. t. es: 1. Nemzetközi Jogászkonferencia, 13. Lauka, 14. vásár, 15. ez. 16. cégfár, 18. va, 19. Om, 21. yi, 22. tród, 24. szabó, 25. Eia, 26. ós, 29. oroszán, 31. orrol, 33. nn, 34. ri, 35. elf, 36. pikkely, 38. br, 39. práe, 40. akl, 41. Seagrave, 44. sr, 45. todl, 47. Bui, 48. elcar, 50. Lea, 52. Noiar, 54. érv, 55. Atlanti, 58. az árhoc, 60. hetter, 61. ma, 62. ml, 63. yi, 64. axt, 65. turil, 68. ki, 70. Jean, 72. Drotelweh, 73. axtiall. F u g g ó l e g s: 16. Cleopatra-hajviselet.

Megfejtő neve és címe . . . . .  
Itt levágandó!  
VIZSZINTES:  
13. Idény — szinonimja  
14. Latin kötésző  
15. Turiműző  
16. Francia politikus  
17. Kicsinyítő képző  
18. Székalfaj  
19. Skálalfaj  
2. A nyíl irányában megfőve: a ... Egyedülete első ünnepi esztája okt. 4-én tartja?  
3. Házállalat  
4. Putás óposz (ók. hiány)  
5. Vásonyocsgás (ford.)  
6. Nam lát (névvelvöl)  
7. Középg Baranya megyében  
8. Azonos betűk  
9. Francia rosznyíró  
10. Igekötő

# Szivárvány Vegytisztító és Ruhafestő gyár

XI., Ballagi Mór u. 14. sz. Tel.: 58-5-87

Függönyök és szőnyegek szakszerű tisztítása



# Két szobalányon tiltott műtétet hajtott végre egy barátnőjük, 24 óra alatt mind a ketten meghaltak

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap virradó éjszaka a Horthy Miklós út 40. számú házba hívták a mentőket Baranyay Rózi és Józsa Erzsébet szobalányokhoz. A mentők megállapították, hogy mind a két lányon tiltott műtétet hajtottak végre.

A két leány életveszélyes állapotban szállították be a Szent István-kórházba, ahol a betegágyon kihallgatta őket a rendőrség. Bevallották, hogy tiltott műtétet hajtottak végre rajtuk egy barátnőjük, aki szintén szobalány és ugyanabban

a házban szolgált. Vasárnap délután mind a két leány állapota válságosra fordult, majd az esti órákban az általános sepszis következtében

félórás időközben mindketten meghaltak.

A rendőrség a tiltott műtétet végező tizenhétéves szobalányt, aki hosszas vallatás után beismerte, hogy már

több ilyen műtétet hajtott végre.

letartóztatta.

## ALISPÁN

akart lenni

## OPERAÉNEKES

lett belőle

### HOGYAN?

ELMONDJA: SZÉKELYHIDY FERENC

(A Reggel tudósítójától.) Székelyhidyi Ferenc dr., az Operaház lírai hőstenorja a közeljövőben ünnepli operaházi tagságának 25 éves jubileumát. Székelyhidyi, aki 25 év előtt főjegyző volt



Székelyhidyi Ferenc

Kolozsváron, abban az időben nem szerepekről, hanem vármegyei előmenetelről, alispánságról álmodozott. Maga se hitte volna, hogy a vármegyei közgyűlések szónoklatai helyett rövidesen az Operaház színpadán fog sikereket aratni...

— Tegnap volt vagy tegnapelőtt, — simítja végig a homlokát Székelyhidyi — addig-addig énekeltemttem úri passzióból, amíg Mészáros igazgató az Operaházból meg nem hívott próbaéneklésre. Mondottam, jól van, de csak akkor megyek, ha a színpadon énekelhetek teljes zenekarral.

Az »Alda« áriája után a zenekar tust húzott.

Erre szemmeláthatólag nagyon büszke...

— A próbaéneklés után aztán szerződéssel kínál meg Mészáros, amelyet én visszautasítottam azzal, hogy

csak nem hagyom ott biztos, jó állásomat az Operaházért.

»A komédiás az komédiás, akár Pesten énekel az Operaházban, akár a vidéki deszkákra« — helyeselte az apám az elhatározásomat. — Nem úgy azonban főispánom, gróf Bánffy Miklós, aki adott egy évi fizetésnélküli szabadságot! Leszerződtem az Operaházhoz azzal a kikötéssel, hogy egy éven belül szerződésemet felbontatom.

Azóta 76 szerepet énekeltem ezerkétszáz előadásban.

A vidéki és külföldi vendégszereplésekkel együtt ez a szám eléri

a 2500-at.

— Hogy mi a vágyam? Londontól Szófiáig végig énekeltem Európát.

Huszonöt év után egyre kevesebb lesz az ének- és mindig több a pedagógia.

## Agyonlőtte magát egy leány és egy fiú, egymás kezét fogva találták meg őket a Kakukhegyen

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délután egy kiránduló társaság borzalmas felfedezésre bukkant a Kakukhegyen. Kis tisztás közepén

fiatal leány és fiú véres holttestét

találtak meg. Az öngyilkosok egymás kezét fogva feküdtek a sárguló gyepen, mellettük pedig Frommer-pisztolaj hevert... Nemsokára a rendőri bizottság már a helyszínen volt és a rendőrvos megállapította, hogy a fiatalok három nappal ezelőtt követték el az öngyilkosságot.

A fiú előbb a leányt lőtte agyon, azután öngyilkos lett.

A férfi zsebében a rendőrséghez címzett búcsúlevelet találtak: »Közös elhatározással követtük el az öngyilkosságot. Temessenek közös sírba és kiméletesen értesítsék hozzátartozóinkat! Radl Radl Ferenc pestszentlőrinci fényképészegéd — mint a vizsgálat kiderítette — három évvel ezelőtt ismerkedett meg Schmidt Jolán pestszentlőrinci leánnyal, akit feleségül akart venni. A fiatalember időközben elvesztette állását és nem tudott ismét elhelyezkedni: a reménytelen jövő elől menekültek a halálba...

**MOST JELENT MEG**

**TORMAY CECILE**

AZ ŐSI KÜLDÖTT REGÉNYCIKLUSÁNAK MÁSODIK RÉSZÉ

**A TÚLSÓ PARTON**

A magyarság minden hite és cseménye lángol soraiban

A tavaszi könyvpiac legnagyobb sikerű regényének, A csallóközi hattyú-nak folytatása

Diszes egészvászonkötésben ára **5.60 P**

**GENIUS**

Ma jelent meg

**TORMAY CECILE**

**A CSALLÓKÖZI HATTYÚ**

AZ ŐSI KÜLDÖTT ELSŐ RÉSZÉ

**HARMADIK KIADÁS**

Remek egészvászonkötésben ára **5.60 P**

## A horogkeresztesek állítólag nagyarányú tüntetésre készülnek Debrecen utcáin és az egyetemen

Debrecen, szeptember 23.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap nyeltem feljelentés érkezett a debreceni rendőrséghez, amely szerint

a nyilaskeresztesek nagyarányú zsidóellenes tüntetéseket szerveznek október közepére.

A feljelentés szerint a nyilaskeresztes tüntetők több csoportban a város különböző részein egyidőben kezdenék meg a tüntetéseket s amíg a tüntetők egy része ártatlan felvonulásokkal és zajongással vonna magára a rendőrség figyelmét, egy másik csoport

a város más részén kezdené el a verekedéseket.

A rendőrség máris foganatosított biztonsági intézkedéseket a rend fenntartására. Tóth Lajos, az egyetem rektora kijelentette, hogy reméli, hogy nem kerül zavarosságokra a sor, de amennyiben ez mégis megtörténne, minden rendelkezésre álló eszközt felhasznál, hogy a rendet fenntartsa.

## Összehurkoltt kezű fiatal fiú holttestét fogták ki a Dunából

(A Reggel tudósítójától.) A dunaharaszti kis Dunág fiatalember holttestét vette ki a partra. A csendőrök a ruhában talált iratokból megállapították, hogy a halott Stedner Mihály borbélytanonc, aki egy Apponyi téri borbélyüzletben dolgozott.

A fiú kezén hurokkötés volt.

Kihallgatták a borbélyüzlet összes alkalmazottait, köztük Stedner tanoncát, Habersdorffot, aki elmondta, hogy barátját megölte azóta búskomor volt.

## A bécsi filharmonikusok közreműködése teszi művészi eseménnyé a

# Mesél a bécsi erdő

(Geschichten aus dem Wienerwald) című új osztrák filmszenzáció előadását.

**STRAUSS JÁNOS** legszebb zenéi, a legcsodásabb előadásban, a legvidámabb film keretében

**KAMARA**

**PREMIER  
E HETEN!**

**DÉCSI**

# HÍREK

## Őszi hold Budapest felett

»The moon sailing over Budapest — a Pest fölött vitorlázó hold volt a legszebb, amit Európában láttam, írja egy amerikai barátunk, s ime a halvány őszi hold most vitorlázik csontszínű felhőfoszlányok között az alkonyati égen, míg nyugat felé a lenyugvó nap sugaraitól világított almaszöld boltzaitól illúziókat váltik el a budai vár árnyképe. A Guggerhegy enyhén lejtő magastatról a Duna völgyének csillagképe tündöklök a szomszaj szem elé, s a gyorsan robogó kocsi a budai erdők magányába ragadja a zaklatott városi lelket. A nyári hőseget, port és forgatagot az ősz nyugalma, csendje és fáradtsága váltotta fel s a bánatos béke lassú hullámai mossák körül az emberi szívet. A város ritmusa fok-ról-fokra lehalkul, tisztább a levegő, az emberek finomabbak, halkabbak, a színek tompábbak, az élet tónusa előkelőbb, a pusztai ősz ősi melankóliája, a magyar rónaság mélyesége ősi nyugalma önti el a nyugtalan nagyvárosi utcákat. De az ősz szürkületben élénkbe ragyognak a kirakatok, vidámbb és frissebb a munka melódiaja, clesebb és csinosabb a házak homlokzata, tisztább az ucca, meglepőbb a rend s szebb ez a város, amelynek ősz arca dől szelhet nem lesz sehol a világon. Ha idegen volnék, csak ősszel jönnék Pestre! Reggel a szigeten sétálnék a keleti parton, amikor a korai nap fényesödése ragyog a pesti palatoss merész lendületén. Döbben a János-hegy tövében járnék az ősz erdő némaságában, de a naplementét a pesti partról nézném, asszonyi arcok és illathullámok között, amíg az első csillag fel nem gyullad a Várhegy fölött, szótlanul várva, míg végtelenbe száll a pillanat!«

Kiss Dezső.

— Felhős, esős, meleg idő. A Meteorológiai Intézethez érkezett jelentések szerint Közép-Európa északnyugati részén, így különösen Németországban, Dániában és Skandinávia déli felén az időjárás viharos és esős. A Balkánon az esőzések szűnőben vannak. Hazánkban az időjárás túlyomóan derült és az esőzés vasárnap reggel már a déli és keleti részekben is megszűnt. A hőmérséklet tegnap Nyugaton 22–24. Keleten azonban csak 19–20 fokra emelkedett, az éjjel pedig a Dunántúl nyugati felén 7–8, egybeült csak 10–12 fokra süllyedt. Budapest vasárnap délen a hőmérséklet 21 fok Celsius, a tengerszintre átszámított lényomódás pedig 762 milliméter, mérsékeltlen széllel irányzatú. Várható időjárás a következő 24 órára: *délgyújt, majd nyugatra forduló leáramlás, nyugat felől felhősödés, holnap esetleg már eső, átmenetileg némi hőemelkedés.*

— Ujabb lovagias ügy támadt Gyöngyösön a Csépany-tragédiából. *Gyöngyösről* jelenti a *Reggel* tudósítója: Országúrszerte feltűnést keltett, hogy az év elején Gyöngyösön Csepány István dúsgazdag szőlőbirtokos fiatal felesége ügylikosságot követett el, a tragikus eset után egy hónappal pedig meghalt a férj is. Ennek a tragédiának mellékhatása most az a lovagias ügy, amely Rosett Miksa gyöngyösi ügyvéd és Csepány József szőlőbirtokos, gazdasági tanácsos között támadt. Rosett Miksa ma Földes Jenő ügyvéd és Deutsch Elemér-Haune igazgató úján provokálta a gazdasági tanácsost.

— Az evangélikus papokat feleltetik — *Hilferre, Berlinből* jelenti a *Reggel* tudósítója: A biradalmi püspök rendeletet adott ki, amely arra kötelezi az evangélikus egyház összes tisztviselőit, köztük a lelkészeket is, hogy esküdjének fel *Hilferre*.

— Manapság helyyünknek sem igen van alkalmuk arra, hogy a divat centrumában, Párizsban shopping-olva, tájékozódjunk az ősi és teli divatvilág sokadalmában. A kristófféri szónagy Gyula a cég főnöke személyesen járt Párizsban, megvásárolta mindazokat az újdonságokat, amelyek a mai divat legjellegzetesebb cikkei és minden érdekeltő búgyokk bontatja.

— Kezdődő időrelemzesesedéssel reggel éhgyomorra egy pár terméskész »Perene József« keszervű ügy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteti, a magas vérnyomást mérsékli.

— Szivervány elsőrangú ruhafestő és vegytisztító gyár tőkéletesen és jutányosan tisztított függönyeit díjtalanul szerelteti fel. Fiókák: IV., Városház uca 6., IV., Irányi uca 1., IV., Vámbáz Esztré 6., V., Vilmos császár út 33., XI., Lenke tér 8., Újpest.

— Fényes Lujza brács, és rómiszalonnát az újonnan átállított Vigaszínház-kávéház (V., Berlini tér 5.) gyönyörű különteremében helyezte át. Külön bejárat.

## BELVÁROSI SZÍNHÁZ

Pénteken (szeptember 28-án)

ELŐSZÖR:

# HAJSZA

Nyíri Tibor 3-felvonásos tragikomédiája.

Beregi Oszkár Nagy György  
Baló, Szigeti, Gonda, Mészöly  
Végh Sári, Keresztessy Mária  
Soltész Anny

Rendező: Bárdos Artúr. Díszlettervező: Gara Zoltán

— Az Arnstein-féle valutaügyben nyomozó detektívek elutaztak Székesfehérvárról és ma este jelentést nyomozásuk eredményéről. *Székesfehérvárról* jelenti a *Reggel* tudósítója: Az Arnstein-féle valutaügyben nyomozó detektívek vasárnap délután visszatartak Budapestre, ahol ma reorátunk a *Notis* Miklós ügyészgi alelnöknek, a valutaügyszétség vezetőjének, Ezután fog csak elődlni, hogy Fejer megye számos helyen tovább folytatják-e majd a nyomozást, vagy sem. Szombat este egyébként érdekes fordulat történt, amennyiben a detektívek megállapították, hogy Arnsteinék számos esetben, a hozzájuk forduló és Olaszországba utazó ismerősöknek nyaralási célokra kisebbbesszűgű lírát bocsátottak rendelkezésre, igaz, mindenkori a napi árfolyamon. A detektívek megtalálták a listát azokról, akik ilyen formában voltak szűszekítésben Arnsteinékkal, ezek ellen most szintén megindul az eljárás. Körülbelül negyven fejezmegyei gazda érkezetletet tartott vasárnap és megvitatták, mit-veők legyenek, hogy a náluk bérléshálásban lévő 880 darab marha hízalási küllésgeit megkapják. Arnsteinék ugyancsak arra való hivatkozással, hogy minden vagyonuk le van foglalva, megtagadták a fizetést, viszont a gazdák közül sokan nem rendelkeznek annyi pénzzel, hogy a szükséges takarmányt megvehessék. A gazdakkal illetékes helyről közölték, hogy minden valószínűségről szert meg fogják találni annak a módját, hogy ezeket a nehézségeket elhárítsák és a gazdák továbbhízalhatssák a kivételre váró állatokat.

— Halálozás. Súlyos, megrendítő csapás érte Keleti Lajos, a *Reggel* kiadóhivatalának derék, érdemes főtisztviselőjét. Egyetlen gyermeke, a tizenkét éves Lajoska, a Berzenyi Dániel realgimnázium III-ik osztályának eminus tanulója rövid szenvedés után meghalt Budapest. Vasárnap délután temették Keleti Lajoskát a kerepesi temető halottsházából a római kat. egyház szertartásai szerint, az újságkiadó és újságrító társadalom mélyesége részvétel mellett. A *Reggel* szerkesztőségét és kiadóhivatalát Lázár Miklós, Egged Zoltán és Eckhardt Emil, az Újságkiadó Tisztviselőket Simegyi Vilmos elnök, a nyugdíjintézetet Róna Ödön, az IBUSZ Gutthard Tódr igazgató képviselték a temetésen, amely jelen volt Keleti Lajosnak karlarsai és barátai. Megható volt a Berzenyi realgimnázium III-ik osztályának gyászkiáltása is: a kis diákok kis, fehér koszorúkkal szórták be felejtethetetlen pajtásuk korai sírját...

— A nyiregyházi iparosság harmas ünnepe. *Nyiregyháza*ról jelenti a *Reggel* tudósítója: A város iparossága vasárnap *haromszoros jubileumot* ült: az *Iparszületet*, az *Iparsikis* és az *Ipáros ifjak egyesülete* fennállásának 50 éves *évtfordulóját* ünnepelte. Az iparosságkában tartott diszközgyűlésen ifj. *Tóth Pál* iparszületeli elnök megnyitói szavai után *Kruhina Károly* báró tolmácsolta *Fabinyi* kereskedelmi miniszter üdvözetét, majd az egyházak és közületek üdvözléséi után *Eber Antal* beszélt. Kifejtette, hogy az iparosság a *világ gazdasági válságon túlmenően sorrad Magyarországon. Védelmébe vette a pékkartell*, amely ellen jelenleg is vizsgálatot folytatnak, de ugyanakkor — mondotta — az *igazi karleleket senki sem bánlja. Eber után Papp József, az IPOSZ elnöke közszönte a jubiláló testületeket, majd a vidéki kamarák és iparszületetek megjelent küldöttei szólaltak fel.*

— A Gyöngyhalás, ismert iparművészeti bolt, új helyiségben (Gróf Tisza István uca 11.) iparművészeti bemutatót rendez, nagy sikerrel. Kerámia, ótvás, és fémmagyarázati a kiállítás látogató közönségének szűzöngéjének tevéseket váltották ki.

## A Király Színház

évadnyitó újdonsága

# A szegény ördög

Emőd-Török-Komjáthy háromfelvonásos, zenés színdarabja

Bemutató: Szombaton, 29-én, este 8 órakor

— A pesti pékek és a hatóságok harcában a közönség csak szótlan figyelő, amelynek legfeljebb az a kívánsága, hogy megfizesse a számlát, amelybe a harcoló felek békéje került. Mert, hogy a pékek megbékülnek, az bizonyos, az is egészen bizonyos, hogy néhány fillérről árendeménnyel a felsőbb-szög buzzalmát is lehetséges lesz lecsillapítani. Az elkezeredett vitába, amely természetesen és nyersanyag költségek, munkabér és társadalombiztosítás, hasznoszállók és adóteher körül nem hetek, de hónapok, talán évek óta áll a pékek, malmok és hatóság között, beleszólni nem kívánunk. A számoknak ebbe az útvesztőjébe csak az méréskedjék, aki ennek a bonnyolult anyagnak feltételeit ura és ismerője! Azt is elismerjük, hogy ebben a mai *agyonrendszabályozott világban a pékek élete sem fenékig tejfel, soha annyi szegény pék nem volt mostanában s annyi sem ment tönkre, mint az utóbbi években*, de erről a közönség nem tehet. A magyar közönség csak azt tudja, hogy tőlünk nyugatra a nagy európai ipari államokban mindenütt a magyar búzáknak dupláját, helyenként három-négyszeresét fizették a malmok és a pékek s mégis csodálatosképpen a kenyér ára se Bécsben, se Zürichben, se Párizsban nem volt lényegesen magasabb, mint nálunk. A magyar közönség csak azt hallja, hogy a magyar búza a legjobb Európában, csak azt tudja, hogy nagy költséggel kitűnő tudományos gabona- és lisztvizsgáló állomásokat tartunk fenn s különösképpen éppen a magyar fővárosban kerül a nagytömegek asztalára a legfelvezetlenebb, a legközbűbűsebb, legszinteletlenebb kenyér és péksütemény. Egy-két belvárosi és budai pékmester sőt jó kenyeret és ropogós személyét, de Bécsben és Zürichben, ahol pedig búza nem terem, mindenütt friss és izletes kenyeret és süteményt lehet kapni. Aki tudja, hogy a magyar vidéki gazdaságon milyen izletes kenyeret sül, amely heletik megtartja izét s illatát, aki emlékezik, hogy édesanyjának háztartásában milyen pompás magyar kenyér készült, az kedvetlenül veszi a kezébe azt a pesti átlagkenyeret, amely még friss korában is gyatra, de másnap már szivacsos és izetlen. A legszomorúbb pedig az, hogy a *Közégségi Kenyergyár*, amelynek árban és minőségében példét kellene adnia, érthetetlenül a tőmegből nem éli ki kiemelkedni a tőmegből s talán pár fillérral olcsóbb, de minőségben éppolyan gyenge kenyeret produkál, mint a többi nagyüzem...

## Pénteken nyitja a Royal Orfeum

Az újonnan átépített *Royal Orfeum* e hó 28-án, pénteken nyitja meg kapuit olyan fényes küllésgeket közzött és olyan nagyszabású programmal, melyhez hasonló a magyar varietészínházok történetében még sohasem volt. A monstre műsor küllöldi attrakciói közzött két hatalmas kiemelkedő úgynevezett világszám van. Az egyik *Giannini*, a zsebtolvajok királya, akiről lapunk más helyén is megemlékeztünk és akinek zseniális produkciója előtt értetlenül áll az egész világ: Párizs, London és Newyork rendőröfökei, tanulmányi szempontból külön előadásra hívták meg a híres artistát, hogy a dekletívetésledek előtt fedje fel a zsebtolvajok művészetének minden érdekességét. Nem kevésbé jelentős attrakciója a megnyitó műsorok az *5 Hot Shots*, a párizsi *Folies Bergere* néger táncváltója, mely a newyorki Broadway-on éppúgy ismert, mint Szegedben vagy Buenos Airesben. Mindenütt a legnagyobb siker osztályrészesei és bizonyosra vehető, hogy a *premiert Kíváncsi* már egész Budapest rálok fog bészálni. A két attrakción kívül még több küllöldi varietészám tartkija a pazar kiállítását revüt, melynek írói *Keller Dező*, *Rejtő Jenő* és *Göbgy László*. Zeneszerzője: *Márkus Alfréd*, rendezője pedig *Hercegh Jenő*. A revü főszerepeiben *Rott Sándor*, *Rákai Márton* mint vendég, *Solti Hermin*, *Herceg Róds*, *Peti Váradi*, *Misoga*, *Gá domi Vilma*, *Perényi Lili* és *Bárcy Joli* lépnék fel. A *Royal Orfeum* pénteki megnyitója iránt érdeklődés nyúlva meg.

## „NEMZETI MUNKA A MAGYAR FÖLDÖN”

Országos őszi

# Mezőgazdasági Terménybemutató és Kiállítás

Budapestten 1934 szeptember 29—október 8-ig  
a városligeti Iparcsarnok egész területén.

Beléptel díj 60 fillér

Féltáru utazás az ország bármely részéből! Olcsó vízum.

## HYPEROL

SZAJVIZTABLETTA IDEÁLIS  
SZÁJ- ÉS TOROKFERTŐTLENÍTŐ



# Magyar Östehetségeket Pártoló Országos Bizottság

Hetek választanak el bennünket attól a perctől, mikor a Magyar Östehetségek Kiállítását ünnepélyesen megnyitottuk; hónapfordulója, hogy az ország közönsége rádöbrent a Magyar Östehetségek Kiállításának művészettörténelmi jelentőségére; hónapfordulója, hogy megnyílt egy művészeti kiállítás az ország szívében, művészeti kiállítás, amelynek megtekintésére valóságos zarándoklás indult meg a városi polgárság és a falu népe részéről, mint amilyen Budapestet művészi vernissagera nem vonult fel sohasem!

Külföldiek ezrei keresték fel a Magyar Östehetségek Kiállítását, s oly sajtóorgánumok szírványoltak körül a világ minden nyelvén elismeréssel, mely a művészet piroshatásáig ünneppé fogja emlékeztetni azt, aki ezen a kis földön él, aki szívében, lelkében magyar!

Nekünk, akik ezt a felejthetetlen művészeti eseményt világraidéztük, hamar át kell emnünk a jóleső ünneplés örömtüzein, s pihenőt nem tartva, folytatnunk kell a munkát kétszeres erővel a magyar östehetségek drága és feltételtérkéinek istápolása és megmentése érdekében!

Az a siker, melyet a Magyar Östehetségek Kiállítása hozott számunkra, nemzeti kötelességet parancsol ránk, feladatot, hogy munkánkat, melyre az egész világ felfigyelt, még fardhatatlanabb erővel, még lángolóbb lelkesedéssel folytassuk. Ezekben a drámai percekben, mikor a nemzetek tanácskozó asztalánál létnünk és nemlétnünk kérdéséről tárgyalnak a nagyhatalmak politikai szövívői: seregszemlélt tartunk, s a vezetőik között kiesszük a nekik megfelelő szerepeket. Be fogjuk bizonyítani, hogy ebben a megsejonkított országban kipusztíthatatlan erőhatalom él, egy nép ősi kultúrája, amellyel az egyetlenes kultúrák életében számolni kell!

Azt a kis művészesapatot, mellyel ezt a harcot megharcoljuk, ünnepélyesen oltalmába veszi a Magyar Östehetségeket Pártoló Országos Bizottság, melynek tényezői nevek, amelyek a magyar égbolttól messzire fénylenek.

Azt akarjuk, hogy a magyar östehetségek gyönyörű csapata hadseregű növekedjék, s hogy megszerezzük számára mindazokat az előfeltételeket, melyek szükségesek ahhoz, hogy teljesítménye a nemzet önvédelmi harcához mind méltóbb és méltóbb legyen.

Gondunk lesz rá, hogy piktúránk és szobrászatunk faji különössége mellett népművésztünk régi képrázatos szépségét is visszateremtjük népiünk lelkébe s kiirtjuk belőle azt, ami önhibának kirül útszéliség bélevegülli!

Ezt itt ünnepélyesen bejelentjük!

Aki a rádióhallgatásba belátrárd! Nyugdíjas idősebb ár felkereste házirosvát és hátfájáskorl panaszokodott. Az öregúr mással, mint rádiózással szabad idejét nem töltötte. A vizsgálat eredménye: rádióközvetítés hangolászhoz le kellett hajolni. Recept: Super Eka-készülék, amelyet fofájben úgy hangolhat, hogy a hangolókábla mindig szemé előtt van...

## ZONGORÁK csakis világmárkák

Közöttük kevéssé használt alkalmi darabok legszolidabban vásárolható és érthető **KERESZTÉLY** hírneves zongoratermében V. Vilmos császár út 66

— Sajó Elemér meghalt. A földművelésügyi minisztérium vízügyi műszaki személyzete gyászjelentésben tudatja, hogy Sajó Elemér miniszteri tanácsos, a vízügyi osztálynok hosszú időn át volt vezetője, meghalt. Ennél a szomorú jelentésnél, nemcsak az egész magyar közírtíviselői karnak, de a nemzet egész társadalmának is megkülönböztetett mély tisztelettel kell megállania, mert Sajó Elemérrel a tisztviselői és emberi érdemeinek egyaránt ritkákértékű képviseelője tűnik el a magyar munka porondjáról. Tudós mérnök volt, akinek ismeretelt csak szerénysegre múltá felül s akinek az ország műszaki ügyeiert lobogó lelkesedésével csak önzetlensége és munkabírása kélt versenye. *Égész élete a folyók és vadvízeket folytatott csendes viaskodásban lett el és az ő nevéhez fűződnék az Alföld folyamcsabályozásának, valamint az Alföld öntözésének előkészítésére vonatkozó tervet és munkálatait és azok a hatalmas kőtelek, amelyekben a munkakörébe vágó egész írodalmi anyagot feldolgozta és összeüjtötte.* Nagy pozíciója dacára sohasem tartotta magát egybéné, mint a Gondviselés különös kegyeltjének, akinek az a szerep jutott, hogy Széchenyi István nagy közmunkaprogramjának szerény munkása lehessen. Ma, hétfőn, délután fél-egykor temetik a kerespi temető halottasházából.

— Az utazók előgedölenek a jutalékos rendszerrel. Vasárnap tartotta a Kereskedelmi Akadémizáltak Országos Szövetségének Felső-Áosztálya tisztázító közgyűlést. A közgyűlésen a felszólalók támadták a jutalékos utazói rendszert és kiforgásolták, hogy még a nagyobb cégek sem szerződéses fixfizetéses utazókat. A választások során elnök Faragó Hugó és Egyr Artur, alelnökök Dirföld Pál és Mátrai Károly, titkár Grünberg Jenő, jegyző pedig Vermes Szigfrid lett.

— Tojásgránát a Veres Pálné uccában. A Veres Pálné uca 13-as számú házban a padláson tojásgránátot találtak. A tűzérégi szakértő megvizsgálta a tojásgránátot, amely teljesen használhatatlan állapotban volt. Az államrendészeti osztály nyomoz az ügyben.

— Orvosi hír. Dr. Nagy József sebász, kórházi főorvos és dr. Nagy né, dr. Osvát Ilona, nőgyógyász, rendelőjüket V. Lipót körút 5. sz. alá helyezték. Telefon: 22-1-70.

— Népvándorláskorabeli koponyákat találtak Kőbányán. Kőbányán a Tihany téren homokbányát nyitnak. A munkások bányászás közben emberi csontokra, koponyákra és koporsókra bukkantak. A leleteket bezsárolták az Embertani Intézetbe, ahol megállapították, hogy a koponyák és a csontok a népvándorlás idejéből származnak. A Nemzeti Múzeum tudosai hétfőn régészeti szempontból is megvizsgálják a ritka leleteket.

— A tulsó parton. Most jelen meg Tormay Ceclio új történelmi regénye, *A tulsó parton*, a kiváló író né hatalmas regénytrilógiájának, *Az ősi küzdöl*-nek második része. A regénynek első könyve: *A csallóközi határ*, a tavalyi könyvkiadás egyik legnagyobb sikere volt. Ennek folytatása *A tulsó parton*, de önmagában is tökéletes, befejezett egész. Ebben a műben életre kél a tatárjárás-kori Magyarországról. A magyar történelmi regényírás új állomásához érkezett e nagy epikus művel!

— Az ősz elhozta néra Brammer ősi hirdetését, amely minden évben az ősi szezon újdonságait jeleníti meg. Megérkeztek Brammer ódon üdülőbe a francia és angol divatszociációk, új kelmék, selymek és bársóny-különlegességek. A mai hirdetés elmondja a részleteket.



— A Rádió a Tokaji Szüretre! Lázár Miklós országgyűlési képviselő háromszor tart beszédet a Rádióban az október 7-i Tokaji Szüretre. E hó 26-án, szerdán délután 6 óra 40 perckor, október 2-án, kedden este 7 óra 50 perckor és október 5-én, pénteken este 7 óra 25 perckor.

— Egy fúrdövényg holttestet vetette partra a Balaton. Balatonalmádiból jelenti *A Reggel* tudósítója: Vasárnap 165 centiméter magas női holttestet vetett partra a Balaton. A rendkívül elegánsan felöltözött nőnél több levelet találtak, de a víz már annyira felomlott az írást, hogy a leveleket nem lehetett elolvani. A csendőrség nem tudta megállapítani a holttest személyazonosságát, de valószínűnek tartják, hogy egy budapesti fúrdövényg az áldozat, aki vagy öngyilkosságot követett el, vagy csónakázás közben a tóba fulladt.

— Lucienne Boyer a newyorki »Sztratoszférbárban. Párizsból írják: Az este *Le Havre*-ben hajóra szállt Lucienne Boyer, a világhírű francia dívoz, a »Parlez moi d'amour« kreaólya, aki az öt világrésznek ezidőszert legnépszerűbb és legünnepeltebb szanzonekese. Az »isteni Lucienne« a Rockefeller-felhőkareoló hatvanegyesedik emeleten lévő »Sztratoszférbárban szerződöt le, amelynek 24 gigantikus ablakán keresztül bámulhatnak le a vendégek az alvó városra, s miközben Boyer a szerelemről és hűségéről fog énekelni nekik azon a fityós, édes hangján, amely a gramofonlemezek millióiról ismer az egész világ...

— Reisinger képviselő vasárnap beszámolót tartott Miskolcon. Miskolcra jelenti *A Reggel* tudósítója: Vasárnap délután nagy érdeklődés mellett tartotta meg beszámolóját Reisinger Ferenc a Korona-szálló külteremben. Kijelentette, hogy Eckhardt választójogi szervezte ellen a szociáldemokraták a legelősebb harcot indítják és hogy partra híven kitart az egyetlen és tilkos választójog mellett. Utána Buchinger Manó szóialt fel és hibáztatta, hogy a kormány a külpolitikában olyan állásmokhoz közeledik, ahol diktatorikus rendszerrel kormányoznak.

— Kedvezményes zongoratanfolyam *A Reggel* olvasói részére. Elsőrendű képesített bíró zongoratanárnó, kiváló pedagógus, csoporttanfolyam, havi 6 pengőért, heti kétszeri oktatással, kezdők és haladók részére tanítást vállal. Jelentkezni lehet *A Reggel* kiadóhivatalában.

— Próbaúton az árokba fordult egy autó a Szépvölgy-úton. Vasárnap délután a Szépvölgy út 85. oltt vadomatú csukott autós sulyos baleset ért. Az új kocsit Molnár Ferenc sofőr próbaútra vitte és a kirándoláshoz meghívta Nagy Lajos szabósegédet és Ungár Béla kereskedősegédet, aki hároméves fiacskáját is magával vitte. Amikor a Hármashatárhegyről lefelé jöttek, a fők felmondta a szolgálatot és az autó befordult az árokba. Az össetört kocsit alól sérülten kerültek ki az utasok, leg-súlyosabban a kisgyermek sebesült meg, akit a mentők a Margit-kórházba szállítottak.

— Helyszíni közvetítés az Orion rádiógyárból. Szombat délután érdekes helyszíni közvetítés volt az Orion rádiógyárból, amikor a rádió közönsége bepillantást nyerhetett egy nagy, modern rádiógyár műhelytitkáiba. A közönség a szenzációsan érdekes és izgalmas helyszíni közvetítés során számtalan olyan dolgról értesült, melyről eddig csak sejtéseei lehettek. Megtudták, hogy milyen komplikált és finom műszer egy modern rádiókészülék, melyet a legnagyobb gondossággal kell kezelni és a legnagyobb szeretettel ápolni.

— Gramofonlemez készíti a Sternberg-hangszeryár. Újrandszert megalkotta újan komponizált, híres eddigi gramofonlemezre bárki felvetheti énekét, zenéjüket vagy beszédét. Hasonló, de úgynevezett hideg elektromos eljárással is készítenek az előbbieknél kisebb, háromperces játékidő helyett, egyperces játékidőjű gramofonlemezeket. Az ilyen lemezeket Recordpost-nak nevezik, mert azonnal elkészülnek, a felvétel után máris beritkésba téve, kétfélezesével nyomatványként elküldhető. A Recordpost-hanglemezek is minden gramofonon játszhatóak, a Sternberg-hangszeryár, Rákóczi út 60. szám alatti zenepalotájának főbevezetőjében — programadatrón — 50 fillértért készítenék egy Recordpost gramofonlemez.

# A LÉLEK



# BONSUNJ A

az igazi grand-guignol, a lélek a lélek misztériumairól és a spirítiszták furcsa titkairól

Főszereplő **CAROLE LOMBARD**

**MAI PALACE** Paramount-film

# EMKE

KÁVÉHAZ

újonnan átalakítva

Esenként **RÁCZBÉLA**

cigányzenekara muzsikál

# KÖZGAZDASÁG

## Nagy bajok egy nagy üzlet árnyékában...

(A Reggel tudóstól.) Amikor a német-magyar kereskedelmi megállapodást sikerült nyelbeírni, magyar részről az volt a legvárhatóbb eredmény, hogy *Németország kötelezte magát 100.000 sertés zsírjának átvételére.* Az így megnövekedő zsírkivitteltől a piac javulását, stabilizálódását és a termelők helyzetének megkönnyebbülését várták s a nagy üzletnek hatása valóban máris érezhető volt abban, hogy a *sertések ára megszilárdult.* A föllendülő zsírexport természetesen az exportöröket is új munkához juttatta és

a kormány e hatalmasarányú üzlet lebonyolítását a SERMA-ra, a Sertés- és Marhakereskedők Országos Egyesületére bízta.

S talán, mert ez az üzlet aránylag könnyű és nagy hasznót biztosít, az a gondolat is fölmerült, hogy ennek az akciónak kapcsán létesítsenek ugyancsak a SERMA kebelén belül úgynevezett *intervenció alapot* (úgy, amint a tejkartelnél is »kiegyenlítő alapot« teremtettek a gazdák esetleges kártalanítására), hogy ha a sertésplacon hirtelen árzuhanás következik be, akkor a SERMA-nak módja legyen az *intervenció kassza felhasználásával közelélnie és a sertések felvásárlásával az árakat tartania.* Ebbe az intervenció alapba a főváros fél, a zománys és a kereskedő pedig *negyed-negyed részt fizetne be.* Szombaton olyan hírek terjedtek el, hogy a pénzügyi kormány elzárkózik ilyen alap engedélyezésétől,

beavatott helyen azonban úgy tudják, hogy a kormány körében éppen ellenkezőleg, szívesen látnák ezt a megoldást az állattenyésztés érdekében.

Nehézség egyedül a főváros hozzájárulásában rejlik, mert itt még megoszlanak a vélemények. Az egyik irányzat szerint a *fővárosnak nem szabad áldozatokat hoznia az adófizetők terhére* olyan cél érdekében, amely kívül esik a főváros határain, a másik irányzat hívei azonban azon az állásponton vannak, hogy a *főváros tulajdonképpen kitűnő üzletet csinál, ha támogatja ezt az állattenyésztő érdekeket szolgáló alapot, mert e révén a főváros vághidijára és hűtőházaiba lehet vonzani maradéknélül az egész ilyen úton exportra kerülő sertésmennyiséget és hogy a félfilleres hozzájárulás éppen ezért bőségesen megtérül a városnak jutó illetékekben, stb.* A kérdésben egyébként a főváros, mint értesülünk, csak október folyamán hozza meg döntését. Így fest ennek a nagyarányú üzletnek a — homlokzata: mindenki keres rajta, termelők, exportőrök, főváros egyaránt! Ha azonban az ember mögője néz a szépen kibontakozó épületnek, azt látja, hogy bizony hátulról *nagy rések* tátonganak rajta. Az egész akcióhoz ugyanis hozzátartozik a rendelkezés, hogy *azt a húst, amely a zsír lefejtése után a nemetek által vállalt 100.000 sertésből visszamarad, nem szabad belföldön forgalomba hozni, hanem csakis ipari vagy exportcélokra lehet felhasználni.* Így történt azután, hogy

már az első héten 30 vagon ilyen kitélt sertéshús szaporodott fel a főváros hűtőházaiban és a vághidakon,

amelyet nem szabad piacra hozni. Ez a hétről-

hétre ilyen óriási tempóban halmozódó húsmennyiség pedig természetesen komoly gondokat okoz a legkülönbözőbb tényezőknek. Az eredeti terv az volt,

hogy ezt a húst a főváros vásárolja meg és használja fel az ingyenes étkeztetésként vagy az olcsó húskéciókban,

erről azonban le kellett mondani, mert ebből a húsból különként hatvan fillért jut a termelőnek, úgyhogy ez a hús erre a célra drága. A második veszkijáraként az az ötlet adódott,

## A győri kereskedelmi és iparkamara viharos közgyűlésen tiltakozott a Közérdekeltségek Felügyeleti Hatóságának leirata ellen, amelyben a kamarák önkormányzati jogának súlyos sérelmét látja

Győr, szeptember 23.

(A Reggel tudóstól.) Győr iparos- és kereskedelmi köréit napok óta izgalomban tartja az a leirat, amelyet a Közérdekeltségek Felügyeleti Hatósága az ország összes kamaráinak és így a győrinek is megküldött s amelyben

a kamara tisztviselői fizetéseinek, úti-költségeinek s egyéb kiadásainak, általában pedig egész költségvetésének leszámlítását követeli,

együttal pedig *utasítja a kamarát, hogy eddigi hátszálalékos ültekeit őt és felszálalékban állapítsa meg.* A kereskedő- és iparoskörök a leiratban a kamara *autonómiajának és költségvetési jogának súlyos sérelmét látják* és ezért teljes számban jelentek meg a kamara közgyűlésén. Már a leirat ismertetésénél *viharos tiltakozó felkiáltások* hangzottak el. Elsőnek Nemsitz Lajos beszélt:

— A leirat — mondotta Nemsitz, — látszólag takarékoskosságot követel, de valójában csak

örügy,

hogy amint a múlt napokban az orvosokat fosztották meg érdekepviseletük önkormányzati jogától, most a kamarákat akarják elvenni.

Adler Károly, a győri Lloyd társulat elnöke, arra mutatott rá, hogy a kamarai illetékes leszámlítása nem jelent semmiféle könnyebbséget, hiszen a *külbüszet alig tess ki évenként néhány fillért, ellenben a kamara bevételeiben olyan nagy hiányt idéz elő, hogy ezentúl*

sem az elaggott kereskedőket és iparosokat nem lehet majd segíelni,

sem az ifjúságnak nem lehet tanulmányi segélyt nyújtani. Orosz Endre pékmester volt a következő felszólaló:

— Ha ez a leirat érvényben marad — mondta —

## Hadikölcsönt

olvaszországi, kényszerkölcsön magas áron vásárolt Barna Bank, Nádor ucca 26. Tőzsdével szemben. Telefon: 213-16. 104-67.

hogy ezt a húst adjuk el — Oroszország-nak.

Ezek a tárgyalások meg is indultak, de hamar el is akadtak, mert kiderült, *hogy az oroszok ezért nem pénz, hanem csak — kompenzációt adnának.* A harmadik tervről most tárgyalnak,

— szombaton délelőtt is erről folyt konferencia a Külkereskedelmi Hivatal két kiküldöttje és a főváros élelmiségi ügyosztálya között —

itt szóba került a Rézmányi és Zeidl, valamint a Fleischmann húsgyárának az az ajánlata,

hogy exportszámlát gyártanak a megmaradó sertéshúsból,

amiről még kérdéses, *hogy mint üzlet egyáltalán megvalósítható-e?* Ezek után mindenesetre föl lehet tenni a kérdést: vajjon nem lett volna okosabb ennek a valóban nagyszabású üzletnek előbb az alapját és csak azután a díszes és büszke homlokzatát kiépíteni? Szász Menyhért.

kitűzhetjük a gyászlógót a magyar kamarákra, amelyeknek autonómiaját sirtba teszik.

A szónokok egész sora, a város legelőkelőbb kereskedői és iparosai szólatk föl ezután, mindnyájan azt hangoztatva, hogy a leirat a kamara autonómiajait veszélyezteti s hogy

ellene országos mozgalmat kell indítani.

× A magyar gyapjút a nyári nyírás után szépen kivitték a német gyapjúkereskedők és posztógyárosok, mert ausztrál gyapjúra ezidén nem volt devizajár, a magyar gyapjút viszont megkapták befagyott pengő- és márkakövetelésük fejében. Ma már ott tartunk, hogy a magyar posztógyárosoknak nincs elég nyersanyaguk, viszont nemes valutánk, fontunk, dollárunk arra, hogy tengerentúli gyapjút vásároljunk, nincsen, a nemetek pedig úgy belelendültek a magyar nyersanyagok és élelmiszerek felvásárlásába, hogy 15 év után először az év első nyolc hónapjának külkereskedelmi mérlege nem Németország, hanem Magyarország javára zártul kerek tiszleltényi kiűszaldóval. Ezt persze a nemetek sem arannyal, se devizával, se nyersanyaggal nem tudják kiegyenlíteni, mert nekik maguknak sines s így nyílván nem marad más hátra, mint az hogy nemet iparcikkeket fogadjunk el fizetés és kiegyenlítés fejében. A helyzet keserves humorát nyilván az fogja betölteni, hogy *német gyapjúszerkeket* fogadjunk el fizetésig, amelyeket a nemet gyárak a mi gyapjúnkból szőttek, ugyanakkor, amikor a magyar gyárakat az a veszedelm fenyegeti, hogy nyersanyag híján termelésüket korlátozni lesznek kénytelenek. És ezt úgy hívják, hogy előrelátó gazdaságpolitika!

× Iszákón is közepesen jóval alult a szüret! Iszákórol jelenti A Reggel tudóstólja: Az idej szüret nagy csaldóddst hozott, mert bár csak a tavalyi termés felére számítottak, az eredmény e lemérsékelt reményeknek is csekély hányadát váltotta valóra. Részletből kat. holdanként csak 5 hl termelt, igaz, hogy a minőség aszúszámba mehet. Cukorkortartalma: 38-40 klosterneburgi cukorkok. Homokon ritka évben fordult elő ilyen minőség!

## NEDVES FAL LÉGSZIGETELÉSE

teljes garanciával. Welx L. mérnök, Izabella ucca 66. Tel. 208-64

### A VILÁGHÍRES TOKAJI SZÜRETRÉ

**P 45.-**

(Autobuszköltség Budapest—Tokaj és vissza. Vacsora, szállás, reggeli Lillafüreden a Palota-szállóban. Rhéd, borkóstolás és szüreti mulatság Tokajban, vacsora Gyöngyösön és az összes borralvalók.)

Indulás október 6-án 14 órakor. Érkezés másnap este 23 órakor. Mindennemű felvétel és szállás az országra szóló TOKAJI SZÜRETI HÉTRŐL (1934 okt. 7)

## Hotel-Pension SCHLOSSER ABBAZIA

Déli strand  
A strandfürdő közvetlen közelében Hides-medeg forróvízes szőlőszőlők, külön fürdőszobával is. Olcsó árak. Inyén autógarás. Felvilágosítás és prospektus: A REGGEL Utazási Irodájánál.

**10 napos komplett penzió** minden mellékköltséggel, III. o. gyorsvonattal Budapesttől—Budapestig

5 nap Abbazában .....	215.-	3 nap Milanóban .....	236.-
2 nap Venezia-Lidon .....		7 nap Santa Margherita Ligureban .....	
3 nap Sirmioneban (Garda-tó) vagy	pengő	5 nap Gardone-Saloban ...	pengő
6 nap Venezia-Lidon .....		2 nap Livában (Garda-tó) .....	
4 nap Firenzében .....	pengő	3 nap Meranóban .....	pengő
6 nap Venezia-Lidon .....		5 nap San Remóban .....	
4 nap Meranóban .....		2 nap Milanóban .....	
		3 nap Venezia-Lidon .....	

**Jelentkezés kizárólag A REGGEL Utazási Irodájánál** Budapest, VI., Teréz körút 52. Telefon: 27-8-82 és 27-8-83 Hivatalos órák: délután 8-11-ig, délután 4-6-ig.



# Reggeli levél

## Amerikaiak és franciák

A HÉT PREMIERJEI KÖZÜL AZ ELSŐSÉG A NOBEL-DIJAS AMERIKAI LEWIS SINCLAIRT ILLETTI, akinek világhíres regényéből Sidney Howard, Amerika legkiválóbb és legsikeresebb dramatikusa csinált darabot. Amerikában a Dodsworth színdarab formájában is a regény világsikerét erősen megközelítő diadalt aratott. A vígszínházi előadás első európai premierje a darabnak s ez az előadás, megmondhatjuk gyorsan, egyike a színház legkomolyabb, legértékesebb és legszebb munkáinak. A tizennégyképes darabfelhőkarcoló amerikai biztonság, készséggel és stílussal fehérik fel a színpadon, imponánsan az architektúrájában, megvesztegetően a játékában és fulminánsan a hatásában — különösen a darab második részében, ahol Somlay Artúrnak, Dodsworth megszemélyesítőjének, néhány emberien forró, nyugtalanító, szenvedélyes megnyilatkozásáért elfeledjük, hogy nem Dodsworthot, hanem — Somlay Artúrt alakítja. Mert a szerep nem neki való, — a szerep Csörtosnak való! Nem színészi képességek tekintetében felmerülhetők különbségek miatt, egyszerűen egyéniségi okokból. Ez a Jenki, ez az agyondolgozott, meggazdagodott amerikai »paraszta« közelebb áll a Csörtos fantasztikus és egzotikus lényéhez, mint a Somlay nemcsak speciálisan európai, de speciálisan és ószintén — magyar egyéniségéhez. Ime, rövid időn belül a harmadik Csörtosnak való szerep, amelyet Cs. Gy. nem játszat el — bátran bevallhatjuk ugyanis, hogy játékos-álmainak passzív Grock-szerepéért »A cirkusz esillagá-ban odáig lehetett, — ezt megelőzően neki kellett volna a Tovariss népbiztos szerepét is játszani, — amelyet ez a nagy színész nem játszat el, mert a Vígszínházzal társadalmi és üzleti faszában van. Ezennel azt a kérését intézem a nyilvánosság előtt úgy a színházhoz, mint a kitünős művészhöz, hogy jóakarattal és elánéssal tevényték meg a kibékülési platformját! A színháznak szüksége van Csörtosra, és Csörtosnak szüksége van a színházra. Ennek a »haragszomrád« játéknak semmi értelme nincsen...

Nem volt való a szerep — engedelemmel — Makay Margitnak sem. Ez a Dodsworthné, ha esetleg az a szöke töltött galamb is, akinek Makay játsza, semmi esetre sem az ő kora! Mert a 45-öt, a nagymamát és az unokát egyszerűen nem hisszük el, a nagy székszepilezést, a kéjvillódások sorozatát pedig egyszerűen riasztónak találjuk a csecsemőkorból éppen hogy felszerűlt gígotok társaságában (az egy Vértess kérére). Makay Margit egyébként is — önfeláldozó módon ugyan, de szerintem teljesen feleslegesen — eltűnt az »döge-motivumot a szerepében, amely — fantasztikus hangzik? — Fédának való! Mennyi humorral, kedvességgel, botondériával tudta volna rokonszenvesse is tenni ezt a kópia Dodsworthnéit, aki itt csak vérlázító, csak égetni való, csak uszimpotikus... Egyébként aztán — néhány szerepmotívusi melléfogás kivételével (Somló, Jávora) a darab előadása valóságos élmény. Milyen forrón és pezsdítően bugyborékol fel a téma meszes holtvívából Dodsworth és Corthrightné gyönyörűszenű szerelme! Milyen szépek, milyen meghatóak és megrendítőek Somlay jószágos férj-

jelenetei, amelyekkel expóálja, hogy — nem Csörtos juttassa a szerepét... S a kitünős epizódoknak rangsora: Vértess! (Hogy áll rajta a frakk, milyen hűvös, milyen nyugodt, ennek elhiszem, hogy angol őrnagy!) Vagy Tökés Anna szelid galambbúgása az állandó vércsesivalkodás között! Egy harmas nő jelenet, amelyből Tassy Mária tünik ki halkán! A hajó élethű bárjelente (a fésület víz és a színiolpapírba csomagolt, csokoládéstagnikat utazó oszlopok nem tetszeltek) milyen színes, milyen mozgalmas! Nagy, egész nagy vígszínházi előadás, amelyet mindenkinek meg kell néznie, ez bizonyos. (Külön érvényesül az előadásban és kifejezetten megemlítendő ezert Vörös Pál díszlettervezői műfogója.) Harsányi Zsolt gyémántfészes fordítása szuggesztíven érvényesül a rendezés (Hegedűs) aranyfoglatában. Peéry Piroksa, Kürthy Sári, Bardi, a néma jelenetben nyúltszíni tapsot és nevelést arató Makláry, az imponáló kemény és méltóságteljesen főúri Zala Karola, a jéltáncos Jávora, a kitünős — egész kitünős! — Somló, a kicsit durva Maly és egy majális-színes papírlánc szeretettel felvezetett krekk, Tolnay Klári neveit jegyezzük meg fel dícsérettel.

VÉGRE A NEMZETI SZÍNHÁZRÓL IS kedvező jelentést írhatok: finom és érdekes darab, friss, könnyed, jószágú előadás. A dolog úgy történt, hogy az az okos politikus Csathó Kálmán, aki csak ismeri a dörgést a nemzetiszínházi főhivatásban, odamondhatott az uraknak, hogy: »de bizony, ez nem igen fog tovább menni ezekkel a szöve, szeszű darabokkal, amelyek lehet, hogy konstruktívabbak a citadellánál, de mindenki elalszik mellettük! Egy kis életet, egy kis vért, egy kis tüzet, szívet, forróságot ide, uraim, különben úgy bekapunk, mint a püty... ne féljünk, az Isten áldjon meg bennünket, attól, hogy a gyermekeket nem a golya hozza, mégis csak felnőttek ülnek a nézőtérben és nem kizárólag kispapok és felnőtt bakfajok... Hát, könyörgöm, erre mi történt? Az történt, hogy a fiatal amerikai írónak tehetséges, őszinte, édes darabjában kimondják például azt a mondatot, — Várdi Aranka mondja ki ennihalál szemtelen szerepének egy snájdig mondatában — hogy: »szertelen képeket nézegetünk...« Es csoda történt: nem repedt meg a mennyezet, nem inogtak meg az oszlopok, nem omlott össze a Blaha Lujza tér és a háttérből sem villant fel az arkanagoly lánggalloka, hogy a nemzet parázna napszámásait kikergesse a szent csarnokból. Ellenkezőleg: a publikum édesdeden felnevelt — és egész este kitünően érezte magát...

Az előadás hősnője Várdi Aranka, aki egy góthás és góthásan felfogott szerepben, barázdabülegető mozgékonyasággal, aranyos fuzisztussággal és legkedvesebb humorral alakít egy elkényeztetett, gazdag, »jópofa« amerikai »Brigittát«. Minden szava, minden mozdulata szökőkútiszzerű frissességgel önti magából a jókedvet, harsogóan örömmeljes meglepetésére a nézőtérnek. Bajor Gizi juttassa a darab édes, szép hősnőjét, simára lélesült hajjal, nemes nőiességgel, mélyrőljövő szírhangokon, nagy-

stílnél kiexponált íróni oeure-t is egyenesen érezte a játékán keresztül. A kvintettben 6 az a gordónkaszó, amelyet Casals Pablo gordónkáján maga a mester játszik! (Utolsó felvonásbeli toaletta, a borspencer és a bőrvéses fehér utazóruha, a helyke kis kalappal, külön kis szenációja az előadásnak.) Elragadó volt Timár! Annyi bursikos kedvesség, annyi vicc, annyi bolondozás szívfájdító tacsokbáj volt benne a szerelméért harcoló Jimmy szerepében, hogy örömmel emeljük őt az összes férfi-szereplők fölé. Mert Petheó, ezúthajjú amorozó szerepében kissé kavicsot ropogtat a fogaik között s pont a legvirágzirompúbb jelenetekben — ha mézbe is mártja a nyelve és a szájpapudlása között ezeket a kavicsokat. A »drágánál és a »kicsi-nél lehajítottuk a fejünket... (A harmadik felvonás drámai jelenetében viszont egész biztos, hogy az íróni intenciói értelmében is tökéletes lehetett.) Tasnády Ióniának nem ez a szerepköre. Ő ebben az amerikai mártírasszony-szerepben a »alispán úr lánya« — felnőttné lánnya persze. (Hiába, modern színésznője, sajnos, nincsen a Nemzeti Színháznak.) Nagyon friss, jószágú, rokonszenves jelenség a fiatal Perényi. Az új szerelmes színész. A beszáde nem — tájszólásos egy kicsit? A három díszlet — Upor Tibor munkája — kifogástalan. (De mi az a szegkek kivert nézőszövegletű folt a benyúló firdősoba fehér béléssz?) Csathó rendezése: európai nivó, neki is és a koncessziókkal bátran élő, friss, flott, emberi, igazán egészen rendkívül fordítónak, Stella Adorjánnak is közzöndhető a darab biztos sikere. Felelősséggel teljes tudatában fel merem hívni a publikum ama részének a figyelmét is a Nemzeti Színháznak erre a darabjára, amely különben nem igen szokott a Nemzeti Színházba járn. (Mert leszokott róla. Az ilyen előadásokért verkedünk egyébként a multban és fogunk verkedni a jövőben is. Lelkünknek Istennek ajánlv.)

AZ ANDRÁSSYÚTI SZÍNHÁZ »Békebeli boldogság«-ról az a véleményünk, hogy a kiállításban és játéksztílusban rejülő bájos anakronizmus talán nem villant fel az előadás folyamán azaz az egyöntelűséggel és folytonossággal, amely a darabnak akkora sikert hozhatott volna, amekkorát maga az illet is, hogy ezzel a darabbal kezdjük a szezonot, megérdemelt volna. Egy-egy üditő habban másodpercében az előadásnak — mikor például a szerelmés pár egyedül marad és Pyslander-korabeli mozihévvel lámad egymás ajkának, vagy amikor az elhúnyt gazdag nagyméni halála feletti gyűszörömben azt a pompes-funéres gyászindulót oly határozatfacsztóan élelekkli és eltáncolják — érezzük a rendező akaratát, de ez az akarat aztán elsiklik, kímülki. A darab szereplői közül Törzs Jenő szelmesszakkallú bohócati figuráját és Fejes Teri pisztrángficánkoló, pikáns vidámságot dícsérhetjük legeszesorban. Édes volt a péchy-erzsen finom Komár Juliska, kitünős volt — de nem volt rendkívül — Gombaszögi Ella, nagyon jó volt Radó Miklós és jók voltak Ihász Lajos, Bilicsi és a kisebbik kis Pethe. Az Unversal szíjatraként hirdetett Fodor Klári kisasszony, aki egyébként esinos és ide jelenség, — hogysis mondjam — kissé dialektusban — de milyen dialektusban? — beszél. Ahelyett, hogy, gondolom: »pá nekéd bí, pá tenéked bánat«, aszongya, hogy aszongya: »pá-nike pá, pátenike pána...« Na, nincs semmi baj, fiatal még a kicsike és kiesire nem nézünk... Vasary János egyike a legjobb magyar rendezőknek.

VÉGÜL NYISSUK MEG a magunk részéről is az új Kamara Színházat, amely több uralkodó rezsimet ért meg, mint Cuba, vagy Chile és amely francia szerző, Paul Anthelem jogi színművével, »Az abbé-val startol az új időnyben. Kivételesen előbb az előadásról jegegyezük meg azt, hogy Vajda László mérték-tartó rendezése férfiasan ellenáll a hatásvadász kisiklasi csábításoknak, holott erre a Brieux modorában dolgozó szerző jóvoltából ugyancsak volna alkalom. »Az abbé« kicsit propaganda, kicsit szíjfalhasogatás, de a szándék jóhiszemű. Harsányi Reszó juttassa az abbé, aki a gyónási titok elárulása helyett inkább a börtönt választja. Az író csak egy eszme megtestesítőjét írta meg az abbéban: Harsányi embert formált ebből a szavalóbábuból. Orsolya Erzi bebizonyította, hogy rászolgált a fődros ösztöndíjára: fojtott hangjával néha kisérte-ten drámai volt. Több nevet nem emelünk ki: valamennyi szereplő tisztességgel, áhitattal szolgálta a jó előadás ügyét, amely a katolikus nagyhéten különleges sikerre számított.

A magyar sztárok filmje

# AZ ÚJ ROKON

Csathó Kálmán vígjátékából filmre írta: **Nóti Károly**. Zenéjét szerezte: **Szathmayer Sándor**  
Rendezte: **Gaál Béla** Gyártási vezető: **Pless Ferenc**

A főszerepekben:

**Perczel Zita, Turay Ida, Kabos Gyula, Gombaszögi Ella,**  
**Gózon Gyula, Dolly Ferenc, Vasary Piri,**  
**Pethes Sándor, Akos Erzsé, Pethő Attila**

A legvidámabb, legmulattatóbb, leghájasabb magyar film!

**ROYAL APOLLO Premier szerdán! CASINO**

**Cirkusz a színházban a Terézkörúti Színpadon**

Kezdete: 9 órakor

Telefon: 26-5-54

# A REGGEL SPORTJA

## Nagy volt az újpesti ostrom, de a Bocskai védelme nem adta meg magát

Ujpest—Bocskai 0:0

(A Reggel tudóstól.) Az sörökderbi ellenére szépszámban publikum — mintegy háromezer néző — gyűlt egybe a stadionban. Az Ujpest és a Bocskai küzdelme szintén elsorán csemegét ígért, nemcsak azért, mert a múltévi bajnokság második és harmadik helyezetteje találkozott egymással, de mert a multban minden lilaféhr és kéksárga mérkőzés érdekes, nívós és izgalmas küzdelmet hozott.

Emelte az újpesti hívek önbizalmát a Somogyinak rúgott tíz gól, no meg az a körülmény is, hogy a Bocskainak Rómában járt csapata súlyos vereséggel tért haza és tetejébe a sok sérülés miatt fellorogtani volt kénytelen csapatát nagyneveű ellenfele ellen. A hazai csapat reményei azonban nem váltak valóra, mert jóllehet, a kilencven percből legalább hatvanban támadott, de csatárainak göltéptelensége és némi balszerencséje, nem utolsósorban azonban

a Bocskai védelmének bravúrja, szinte hősiességé vált.

medióvó tette fölényét. Így keletkezett a gólnélküli döntetlen eredmény, mert hiszen a Bocskainak szörványos támadásai, ha vesélyt is jelentettek, éppen a csapat védőtaktikája miatt, kevésbé ígérték megdőltséget góhelyzeteket.

A játékok czúttal is színes, érdekes és természetesen izgalmas volt, a csillogó dolgokat a Bocskai produkálta. Kapujában Alberti a tünceményes védések sorát nyújtotta, az előtte játszó hátvédek is mindvégig bünyörőn küzdöttek. Elöl Vince csupa ületektől sziporkázó játéka külön élményt jelentett, az Ujpest közvetlen védelme és fedezetsora sokat dolgozott, de hiába tömte labdával a csatársort, az nem volt egysége, aminek még az is hozzájárult, hogy a második félidő derekán Avar megrándította a combját és kénytelen volt a jobb-szélre húzódnia. Ez még béműltében hatott az újpesti támadóorra. Az élvezetes mérkőzést Klein Árpád jól vezette.

A játéka a csapatok a következők összejárástában vonulnak fel: Ujpest: Hóri — Seres, Sternberg — Borcsányi, Szűcs, Szalay — Tamássy, Jávor, Avar, Kocsis, Déri. — Bocskai: Alberti — Vágó, Flóra — Belesik, Gyulay, Szaniszló — Janszó, Vince, Telesi, Návay, Bihámi. Az Ujpest nappal szemben kezd és azonnal támadólag lép fel. A 8. percben addók az első veszélyes helyzet a Bocskai kapujánál, amikor is Szűcs hosszú lövéssel Alberti elvetődve a kapulővegbe, az onnan visszapatoló labdát a Bocskai védelem az utolsó pillanatban menti.

Az újpesti híveket bántja, hogy nem lett gól Szűcs lövéséből, de könnyen vigasztalódnak és biztosra veszik,

hogy ami késik, nem múlik. Nyolc perc múlva Tamássy jut igen kedvező helyzetbe, de lövése szintén az ellenkező lécezt éri, a labda Déri elé perog, aki bead és Tamássy közelről a kapu fölé emeli a labdát. Ujpest támad, de a Bocskai védelme sziklaszilárdan áll a lábán. A 19. percben egy hosszú labdával Janszó megfut, de jó helyzetben a kapu mellé gurítja a labdát.

Rövid idő múlva ismét Janszó veszélyes. Beadásból nagy kavardás keletkezik, amelyet Hóri szerencsével tisztáz. Meg-megújuló újpesti támadások, de a lila csapat sorban nincs elég ötlet, a passzok sem pontosak és így a debreceni védelem mindig idejében lép közbe.

A félidő végén Návaynak éles lapos lövése majdnem gólt hoz a Bocskainak, a labda azonban a kapu mellett surran el. Helyesere után még az első percben Janszó beadását védi Hóri nagyszerű stílusban, de azután

megindul az újpesti ostrom.

Avar húsméteres éles lövést Alberti remekül védi. Majd két újpesti kórner következik, a Bocskai kapuja előtt lábról-lábra pattog a labda. Idéztető pillanatok következnek: végül felszabadul a debreceni kapu. A 10. percben Jávor ereszti hatalmas bombát Alberti kapujára, de a kapuvédő párduszterű ugrással tolja ki a labdát kórnerre.

A remek védés nyomán még az újpestiek is elismerőleg tapsolnak. Az újpesti támadás-sorozat nem szűnik. A gól a levegőben lóg. A 17. percben Avar cselez a jobbszélre és eközben combján megrándul. Kétsége, a pálya szélén masszifrozzák, majd visszajön és a jobbszélre áll. Jávor szabadrúgását az oldalra tartja fel, majd Déri kereszt-labdájá sűvít el a kapu mellett. Most rövid Bocskai-fölény következik, előbb Telesi kapus lövése Hórié, majd Szaniszló szép lövése úgy kerüli el az újpesti kaput.

Az utolsó negyedóra újpesti pergőtűz. Déri elől Alberti lábravetéssel ment, Kocsis éles lövése a kapu felett zúg el, a sántikáló Avar labdájá hasonló sorsra jut. A Bocskai körümszakadtáig védekezik, hogy megtartsa az eredményt és ez a térékves megérdemelt sikert hoz a részére. A bíró füttye után sorolnak a labdát, a szerenese itt is a Bocskainak kedvez.

A meccs után a Bocskainál határtalan az öröm, a játékosok és a vezetők egymást ölelik. Az Újpestnél Langfelder Ferenc fufballigazgató Avar sérülésének tudja be a döntelen eredményt, mert szerinte, ha Avar végig játszik, megnyerték volna a meccset. A Bocskai személlát-hatáon védelemre rendezkedett be. Jánosy tréner hazárd-játéknak tartja a Bocskai védőtaktikáját, amely éppúgy balul íthetett volna ki. Elismeri azonban, hogy a Bocskai védelme elsorán munkát végzett.

Kikapott a Szürketaxi a II. ligában. A második ligában is derbimérkőzés volt vasárnap. A Budafok 3:1 (2:0) arányban legyőzte a bajnokságra törő Szürketaxi csapatát. Egyéb eredmények a következők: Vasas Nagytűz 1:1 (1:0), Etc FC—Vdai Remény 3:1 (0:1), Vac FC—Millenáris 1:1 (0:0), Budapestény—Drogisták 3:3 (1:0).

Kerékpáros stafétát indított vasárnap Budapestre az Országzászlóhoz a nyiregházi iparosok Törökvs Sportköre és a Nyiregházi MOVE Sportkör. A hattagú staféta 290 kilométert vasárnap hajnalról délíg, 9 óra 10 perc alatt futotta be. A kerékpáros staféta koszorút hozott magával, amelyet vezetők, Stibi József és Szabad ság téri Országzászló talapzatára helyeztek el.

Sport hírek. Németország alutái Magdeburgban 95:55 arányban legyőzték Franciország alutáit. — A norvég fufballválogatot Ostóban 3:1-re verte Dániát. — A Magyar Kerékpáros Szövetség a Millenárison pályabajnokságot rendezett. Bajnok: Pelvissy (MTK). A páros bajnokságban a Németh—Schmid-pár (BSE) győzött. — Hetényi (PEAC) Pécs legjobb teniszese. — A Budapesti Vasutasok hokicsapata 9:7 arányban verte a Dombóvári Vasutasokat. — A döntésig menő birkózásnak vasárnap délután volt a premierje. Győztesek: Tóth (B. vasutas), Ács (MÁVAG), Baldes (Ganz), Hunyadvári (B. vasutas), Németh (MTE), Sente (B. vasutas). — Szombathelyen a Győri ETO 3:2 arányban verte a Szombathelyi SE-t.

Gyephokkieredmények: MHC—FTC 5:1 (2:0), AHC—Kéksárga 3:1 (félbeszakítva), FTC III.—SzHC II. 3:0 (2:0), MAC II.—VSC 2:1 (1:1).

Ansztrian—Olaszország hógyratlétikai mérkőzése a bécsi Stadionban az osztrák hógyratlétai 52%:40% pontarányú győzelmével végződött.

Országos atlétikai verseny Szegeden. A Szegedi Torna Club Hunyadi téri pályáján vasárnap délután vándorjárás országos atlétikai versenyt rendezett, melynek részletes eredménye a következők: 100 m: 1. Minai (BBTE) 10,8 mp, 2. Köszner (DEAC) 11 mp, 3. Angelmayer I. (SZTK) 11,3 mp. Magasugrás: 1. Solyom (KEAO) 182 cm, 2. Jász (MÁC) 176 cm, 3. Góbi (KEAO)

## Kelemen Kornél seregszemlét tartott vasárnap a Hármashatárhegyen és Vácott

(A Reggel tudóstól.) Kelemen Kornél, az OTT elnöke Kammermayer Oszkár titkár kíséretében vasárnap délelőtt meglátogatta a hármashatárhegyi cserkész repülőtelepet, ahol Papp Antal államtitkár, a Cserkész Szövetség elnöke kalauzolta a legfelsőbb sportforum elnökét. A cserkészrepülők bemutatott pompás előrehaladásukat, Délután Kelemen Kornél Kornis Gyula képviselővel a váci sportintézményeket szemlélte meg. Kraker Kálmán polgármester fogadta a vendégeket, majd a sporttelepen futball, tenisz- és tornabemutató volt, a Dunán pedig felvonulak az evezősök.

## BÉCSI LÓVERSENYEK

(A Reggel tudóstól.) A kétévéses e klasszikus futamára hét lovat nyergeltek fel. A bizalom a cseh Premysl és Mr. Corner Bon-Pas-a hóból oszlott meg, de sem Bon-Pas, sem a másik Mr. Corner-ló: Gavallér nem játszott szerepet a 15.000 schillinges díjban, melyet Premysl biztosan vitt haza az osztrákok büszkesége, Telehissi és a másik cseh ló, Siva előtt:

Részletes eredmény:

I. Baibinus-Handicap. 1500 S. 1000 m. I. Leicester (p), 2. Benvenuto (3), 3. Pazmaniterin (8). Im.: Vindobona, Rattrape, Jolanda, Bengali, Duleinea, Favoritin. Tot.: 10:17, 12, 15, 28.

II. Maiden-Handicap der Zweijährigen. 1500 S. 900 m. 1. Kid (6), 2. Tugend (8), 3. Zylmurball (2½). Im.: Fr. Price, Perhaps, Marienhof, Abelheid, Penzaola. Tot.: 10:69, 25, 49, 22.

III. Achilles II-Handicap. 1500 S. 2400 m. 1. Bellator (4), 2. Light Fellow (1½). Im.: Horace, Satyr, Szeles III. Tot.: 10:49, 19, 20.

IV. Graf Nicolas Esterházy Memorial. 15.000 S. 1200 m. 1. Paul Kominik Premysl (2) Gulyás B., 2. Telehissi (6), 3. Siva (3½). Im.: Quintessenz, Bon-Pas, Gavallér, Valentin. Tot.: 10:28, 13, 14, 12.

V. Phönix-Handicap, 2000 S. 1800 m. 1. Cricketer (2), 2. Maris (3), 3. Fundus (6). Im.: Rumba, Talisman, Csatlós, Nergal, Pengő, Vaterland, Deritő. Tot.: 10:33, 19, 19, 36.

VI. Sugar Steeple-chase. 2000 S. 3700 m. 1. Colonel (2½), 2. Mágus (8). Im.: Bonvechiati, Evian, Franche, Savannah. Tot.: 10:36, 19, 41.

VII. Trust-Handicap. 1200 S. 1300 m. 1. Sirdar (9/10), 2. Grey-Hope (1¼). Im.: Michéle, Victorius King. Tot.: 10:19, 12, 14.

## ÜGETŐVERSENYEK

Tizenkétezer néző az ügető „rendkívüli” versenynapján

(A Reggel tudóstól.) A galoppjáványszünet idejére a B. Ü. E. három rendkívüli versenynapot (szep. 23, 26, 29) tözött ki. Az első versenynap, vasárnap délután a teljes siker jegyében folyt le, örüsi közönség jelenlétében. Az eredmények Anny meglepetészerű győzelmétől (10:305) eltértek, reálisak voltak.

Részletes eredmény:

I. Háromévesek versenye. 675 P. 1800 m. 1. Ilona (1¼) Kovács II., 2. Lali (3), 3. Ida (4). Im.: Moravka, Ilisko, Andrá, Redély, Prokátör, Ráma. Tot.: 10:25, 13, 17, 15. Olasz 49.

II. Törökőri díj. 675 P. 2100 m. 1. Anny (25) Kéry, 2. Kolozsvár (8), 3. Paritya (p). Im.: Olga, Vajda, Kohlner, Bohumilla, Balaton, Jázmin, Csákyán, Fiacún. Tot.: 10:305, 35, 24, 15. Olasz 61.

III. Tenore lánya díj. 810 P. 2100 m. 1. Magvas (9/10) Zwillinger, 2. H. Boriska (12). Im.: Upupa Epos, Opal, Ugraburga, Rózi. Tot.: 10:15, 12, 27. Olasz 59.

IV. Handicap. 675 P. 2100 m. Első rész: 1. Ragyogó (p) Kovács II., 2. Olivía (2), 3. Ingeburg (12). Im.: Vinkó, Feri O., Saey, Jeles O. S. Tot.: 10:16, 12, 12, 28. Olasz 30. — Második rész: 1. Éber B. (5) Steinitz, 2. Ibrányi (12), 3. Berezi (8). Im.: Hárpia, Thyra, Tenore lánya, Jutalom. Tot.: 10:63, 30, 38, 21. Olasz 115.

V. Elsőosztályú nemzetközi verseny. 1080 P. 2200 m. 1. Engelbert (9/10) Zwillinger, 2. Gondolat II. (5). Im.: Tündér, Dárda, Sámson, Büfeletjő. Tot.: 10:16, 12, 20. Olasz 27.

VI. Pallás díj. 675 P. 2100 m. 1. Vadász (6) Wiesner, 2. Félix (3), 3. Tigris (6). Im.: Galli Cerei, Vág, Lili of Pamuk, Krilatica, Dolly. Tot.: 10:48, 17, 16, 19. Olasz 40.

VII. Capra fűrdő díj. 675 P. 2100 m. 1. Oberster (1¼) Hauser, 2. Semmi (1¼). Im.: Rebeka G., Lugos, Babán, Lysander. Tot.: 10:22, 14, 23. Olasz 43.

Kettősfogadás: I. Ilona—II. Anny 10:943.

IV/L. Ragyogó—IV/II. Éber B. 10:229.

VI. Vadász—VII. Oberster 10:128.

## A BSzKRt és a Postás meglepő veresége az amatőroknél

(A Reggel tudóstól.) Az amatőr első osztályban a mérkőzések meglepő eredményekkel végződtek.

A Pártos-csoportban

az Elektromos—MÁVAG meccs felé irányult a legnagyobb figyelem. A bajnokcsapat 2:0 (0:0) arányban G. Tóth és Tritz góljával megérdemelten győzte le jóképpességű ellenfelet. A Törökvs ismét ontotta a gólokat: 6:0-ra verte a WSC csapatát.

Az MTK—FTC meccsen meglepetése az MTK győzött 2:0 arányban. A gólokat Balogh és Semei rúgták. A Műegyetem második meccsén is kilet magáért: 3:0 (1:0) arányban maga alá gyűrte a Fer. Vasutas csapatát. Mindhárom gólt Benedek rúgta. A BMTÉ-nek nincs szerencséje, saját pályáján is kikapott 1:0-ra akőb. AC-tól. Az EMTK jó formáját továbbra is tartja: 2:0 (2:0) arányban diadalmaszkodott a Cs. MOVE fölött. A gólokat Fekete és Kemény rúgta.

A Bírő-csoportban

az UTE igen jó formában 4:1 (3:1) arányban fölényos győzelmet aratott a BSzKRt csapata fölött. A gólokat Horváth (2), Kállai és Róna II., illetve Bóder rúgta. Nagy meglepetése a III. ker. TVE 2:1-re verte a Postás csapatát, amely, úgy látszik, az idén nem lesz csoportgyőztes.

A Panut—Testvérség mérkőzés az újonc elsőosztályú Panutnak újabb sikert hozott. Mersva (2) és Pajor (2), illetve Keresztes és Kocsis góljával 4:2 (1:0) arányban végződött a mérkőzés. A Testvérség kapusa megsérült. A HAC a válogatot Tancos II. irányításával 7:1 arányban verte a ZSE-t, a TLK—URAK meccs 2:2 arányban döntetlenül végződött, míg a BSE segítség tud lábrakapni, 4:2-re kikapott a Turul TE-től.

III. ker. FC—Szeged FC 2:0 (0:0). A III. ker. FC megérdemelt győzelmet aratott a Szeged FC felett. Az első félidőben a Szeged még egyoránú ellenfelek mutatkozott, színet után azonban visszaesett. A nagyobbarányú vereségtől csupán Pálnak önfeláldozó védése mentette meg. Góllövők: Kármán és Szárdri.



# FERENCVÁROS-HUNGÁRIA 3:2 (1:0)

**Vérbeli derbi volt a két csapat találkozója — „Ilyen nagy küzdelmet csak londoni kupamérkőzésen látni” — mondotta a meccset végignéző négy angol képviselő**

(A Reggel tudósítójától.) Zsúfolt villamosok, autók robnak a hungáriai sporttelep felé. A tömeg nagyrésze azonban gyalog jön.

Példás rendezésben helyezik el a derbi közönségét.

Ferencváros, vagy Hungária? Huszonkétezer néző övezi körül a játéktérrel, hogy szemtanúi legyenek

a nagy kérdés

elöntésénél. A nap jótékonyan szórja szét sugarait az emberlőre, amely a futballderbi lazán izgalma közepette minden bajt elfelejt. Ki a Ferencvárosnak, ki a Hungáriának drukkol. És zúg a taps, amikor a pályára lépnek a ferencvárosi fiúk. Egész héten keringtek a hírek, hogy ilyen meg amolyan összeállításban szerepel a Ferencváros, ez meg az beteg és favorittá kiáltották ki a Hungáriát.

A Ferencváros nem változtatta meg csapatösszeállítását

és így állt ki a porondra: *Háda — Polgár, Korányi — Lyka, Mór, László — Táncos, Székely, Sárosi, Toldi, Kemény.* Pár perc múlva a pályára lép a Hungária is, *Mándi*val az élen. Csapatösszeállításuk a következő: *Szabó I. — Mándi, Bíró — Egri, Turai, Dudás — Sas, Cseh, Kardos, Titkos, Szabó III.* Ivánésis Mihálynak, a mérkőzés bírójának szipjelését alig lehet hallani, úgy zúg az aréna. Biztatják a csapatokat.

Az első pillanatban *Dudás* kézzel itti a labdát. Szabadrugás a Hungária ellen. Székely kapja a labdát,

tisztázza a helyzetet, de Szabó kezébe lő.

Talán korán volna már az első peroben gólt rúgni? A másik pillanatban *Sas* rohan előre — fúrja a Hungária új jobb szélsője! — és *Korányi* csak kornerre tudja szerelni. Pompásan működik a ferencvárosi gépezet, hengerelik a Hungáriát. Allandóan a zöld-fehérek támadnak. *Sárosi pompás dirigens, hol jobbra, hol balra osztogatja a labdákat és küldi rohamra a szélsőket.* A Hungária védelme azonban a *shelyén* van és *Bíró*—*Mándi* hátvédpar megakasztja a ferencvárosi góltörőképeket.

A huszadik percben a Ferencváros félnyegóiban is kifejezésre jut, *Dudás* kornerre szereli *Táncost*.

**Táncos nyilvánosan lövi középre a labdát és csak azt látni, hogy a játékosmegbőrl egyszerű kimagaslik Toldi feje, amivel vedhetlenül bevágja a Hungária kapujába a labdát 1:0.**

Nagy az öröm a nézőtérben és ez csak fokozódik, amikor továbbra is a Ferencváros támad.

Es megint itt a ferencvárosi gólhelyzet. *Mór* nyilvánosan adja előre a labdát, de *Székely* megakasztja az útját és mintha hátvéd volna, kifejezi a labdát a kapu felé. Gyorsan perog a derbi filmje: *Táncos* beadja, *Toldi* fölé lő, aztán *Táncos* megint beadja a labdát. *Sárosi* lövéseit *Szabó* fogja, *Kardos* felléki *Mór*ét, *Szabó* fölé lövi a labdát, *Korányi* Cseh elől hátrafelé fejezi a labdát, majdnem gól lesz belőle, csakogy *Titkos* késik. *Sas* lefutásával végződik az első félidő.

## Második félidő: a Hungária tizenegyest hibáz, kiegyenlít, azután biztosan győz a Ferencváros

A második félidőben, amikor újra a pályára lépnek a csapatok, felvonulnak a nagytribün elé, ott sorakoznak és

háromszor éljent kiáltanak a páholyban illő négy angol képviselőre.

Az angol képviselők *Siklósy* Lászlónak, a parlamenti gyorsíróda főnökének kalauzálása mellett nézik a meccset és lelkesen viszonozzák a játékosok üdvözlését. A második félidő

a kornerék, a sebeslőések, a nagy csaták ideje.

*Korányi* csak szabálytalanul tudja megakasztani *Sast*, akinek a beadását *Cseh* mellőfejei, *Kemény* fut le a labdával, felléki, utána *Szabó* rohan és *Lyka* csak kornerre ment. Közben kiderül, hogy

*Kemény* megsérült, kiviszik a pályáról, negyedóra múlva visszajön, de nem tud a lábára állni, úgyhogy végleg az útözöbe vonul.

A második perelőt tehát tizenegy Hungária játékos játszott tíz ferencvárosi ellen. Erőteljesen támadnak a kék-fehérek, a tribün csak úgy porzik a dobogástól és tapstól.

Meglepő eset történik: *Sas* beadásánál a labda *Korányi* kezét surolva megy tovább és ezért *Ivánésis* Mihály tizenegyes büntetőrugást ítélt. *Ivánésis*, aki arról nevezetes, hogy csak *szald* esetén ad tizenegyet, vagy akkor, ha valaki *percek* kezében tartja a labdát, most egyszerre megváltoztatta az álláspontját.

Cseh áll a tizenegyes ponton és a labdát *Háda* kezébe lövi...

A ferencvárosi hívek természetesen örülnek a dolognak, a tribün Hungária közönsége viszont bosszankodik. De tovább ostromol a Hungária. A Ferencváros védelme reeseg ropog.

*Turai* befejezi *Sárosi* arcába.

A labda *Cseh*hez perdül és a tizenhatos vonalnál portyáznak a Hungária-csatárok, amikor a tribün egy emberként kiált a bíróra:

*Sárosi* áldatlan fekszik a pálya közepén.

*Ivánésis* azonban *háttal fordít* az esetnek, hagyja tovább folyni az akciókat és csak aztán állítja meg a játékokt és engedni meg, hogy *Sárosi segítségére siessenek*. *Sárosi* kiviszik. Az orvos megállapítja, hogy

elrepedt a fülcimpája.

Bekötözik, újra visszajön a pályára, de már későn, mert

**Utókúra, sport, szórakozás**  
**Szabóhegyi Szanatórium**  
 Mérsékelt utóidényárak

*Sas* lefutása után a labdát *Kardos* közelről bevívli. A Hungária kiegyenlített (1:1).

Úgy kezd alakulni a játék, mintha a tizenegy Hungária-játékos legyőrné a tíz ferencvárosit. De ekkor váratlan dolog történik. *Mór*é, a Ferencváros centerfejezete, aki eddig is, pompás teljesítményt nyújtott, ott van a védelemben, szerel s azután előrenyomul, szinte félreza *játékosársait*, úgy küzd. *Nagyserg* partnere ebben *Toldi*, aki fáradhatatlanul dolgozik.

Es a ferencváros támad.

*Sárosi* azonban nem tudja eltalálni a kaput, *Székely* esztelik-botlik. A huszonkilencedik percben *Turai* kimegy a pálya szélére, nem tud a lábára állni. Ebben a pillanatban

*Mór*é hosszan előradja a labdát *Táncos*nak, az lefut, futában lő és a labda vedhetlenül bezuól a Hungária kapujába, csak úgy rezeg tőle a háló (2:1). A ferencvárosi játékosok *Táncos*hoz rohannak, összelelik és a tribünön ezrek és ezrek ölelik, csókolják egymást.

Ismét vezet a Ferencváros. Alig oszodik fel a Hungária, *Táncos* megint lefut *Mór*é beadásával, középre irányít és *Toldi* befejezi a labdát, (3:1).

Gól után *Mór*é vérző fejjel vonul a pálya szélére, felrepedt az orrán a bőr, bekötözik és máris megy vissza. A harminchatodik percben *Cseh* által előradott labdára *Háda*, *Titkos* és *Lyka* futnak.

*Háda* zavarodott és ahelyett, hogy megkaparintaná a labdát, megfogja ugyan, de saját hátójába vágja. (3:2).

Az utolsó öt pere a Hungária támadásaival telik el.

### Az angol képviselők és a vezetők nyilatkozata

A mérkőzés után *A Reggel* munkatársa beszélgetett az angol képviselőkkel. *Mr. Hamilton* Ker, az angol alsóház tagja kijelentette, hogy örömmel jöttek a meccs megtekintésére. Nem is esalódtak.

— Meg akartuk nézni a magyar csapatokat — mondotta —

lássuk, kik azok, akik az angol válogatottal legyőzték.

Gratulálunk. Mind a két csapat pompásan futballozott. — *Ilyen nagy küzdelmet* — vette át a szó *Sir Richard Meller*, a másik angol képviselő — csak a londoni kupamérkőzéseken látni. A játékosok pillanatig sem adták fel a küzdelmet és harcoltak a győzelemért.

Az ötödikben mind a két csapat tagjai fáradtan mosakszanak. *Korányi* arról panaszkodik, hogy inhubódás van. *Háda* bosszankodik, hogy a labdát a saját kapujába vágta. *Sárosi* félrepedt fülcimpáját gyógyítja, a másik ütözöben krétafehér arccal ül *Turai* és várja a mentőket. A győztes csapat élneke,

*Mallinger Béla*,

csak ennyit mond *A Reggel*-nek:

### A bajnokság állása :

1. Hungária	4	3	—	1	18:5	6	(2)
2. Kispest	4	2	1	1	7:7	5	(3)
3. Attila	4	2	1	1	8:9	5	(3)
4. Újpest	3	1	1	1	11:1	4	(9)
5. Ferencváros	3	2	—	1	7:6	4	(2)
6. III. ker. FC	4	1	2	1	6:6	4	(4)
7. Booskai	2	1	1	—	4:1	3	(1)
8. Phöbus	2	1	1	—	5:3	3	(1)
9. Soroksár	4	1	1	2	5:10	3	(5)
10. Budai JLC	3	1	—	2	8:7	2	(4)
11. Somogy	5	—	2	3	5:24	2	(8)
12. Szeged FC	4	—	1	3	3:8	1	(7)

— A régi futballderbi forró hangulatát varázsoltdé vissza a játékosok, akik remek küzdelmet vívtak. Bizsike vagyok a győzelmünkre.

Kisfalvi István dr.,

a Hungária főtitkára:

— Az első félidőben a Ferencváros támadott többet. A második félidőben, ha Cseh belővi a tizenegyest, megnyerjük a meccset. A Ferencváros megérdemelten győzött.

*Mándi* Gyula, a Hungária csapatkapitánya:

— A második félidőben győzhettünk volna. Rég nem volt ilyen nagy csata.

*Illoszky* János fővárosi tanácsag egyébként a győztes csapatot társasvárosára hívta meg.



### A bíró majdnem tönkretette a meccset

Attila—Phöbus 2:2 (1:1)

(A Reggel tudósítójától.) Gyenge hívója meces, amelyet *Barna* bíró lehetetlen bíraskodása még nivóltanabbá tett. A 3. percben esik az első gól, *Törös* II. névén. A 10. percben az Attila kiegyenlített Szabó ívelt lövésével. (1:1). A második félidő 5. percben *Solti* révén újból vezetéshez jutott a pesti csapat. *A Játék eldurvult*, először *Szegő*, majd a Phöbus kapusa, *Juhász* sérült meg. A 23. percben *Egri* eszegette meg az otthon, *Miskolcon* játszó Attila kiegyenlítő gólját.



### Kaposvárott „kiegyeztek” Soroksár—Somogy 1:1 (0:0)

*Kaposvár* — 2500 néző. — *Bíró: Vicsenik*. Pompás napisítéses időben folyt le a játék, amely igen gyors színvonalú volt. Különösen a Somogy játszott ryongnyenge játéknak oka az volt, hogy *Berecs* sérülését eltilkólva, vállalkozott a játékra, jelenlétével csak hátráltatta csapatát, a második félidőben már nem is játszott, úgyhogy a Somogy 10 emberrel küzdötte végig a mérkőzés.

Az első félidő változatos mezőnyjátékkal, gól nélkül mulott el. A második félidőben a Soroksár került fölénybe. A 14. percben

*Szeder* lövést *Bárdos* Kelemen elé íttötte, aki a labdát vedhetlenül helyezte a hálóba (1:0).

Nem sokáig tartott a soroksáriak vezetése, mert a 26. percben sarokrugásból

*Sipőcz* fejsgóljával kiegyenlített.

A gól után a Soroksár támadott többet, de a kaposvári védelem eredményesen vedkezett és az egyik pontot megtartotta. A Soroksár csapatában *Dudás*, *Valisz*, *Kelemen* és *Szeder* játszottak jól, míg a kaposvári csapatból *Bárdos*, *Boros*, *Sipőcz* és *Fabók* emelkedtek ki.



*Lábtörés* kézilabdamerkőzésen. A vasárnapi MAFC—VAC kézilabdamerkőzésen *Salgó*, a VAC játékos a lábát törte.

Délmagyarország kerékpárhajókja: Szűcs (Szegedi Remény). Vasárnap délelőtt tartották a Magyar Kerékpáros Szövetség déli kerületének országúti bajnoki versenyt 100 km-es távon. A bajnokságot *Szűcs* (Szegedi Remény) nyerte 3 óra 04 p-es idővel, 2. *Peke* (SzTK), 3. *Csányi* (SzTK). Az ifjúsági bajnokságot, amelyet 90 km-es távon futottak, *Jancsócs* (SzTK) nyerte a 3 óra 03 p-es idővel.

A Magyar Lovaregylet keddi igazgatóságai ülésén dönt az idel versenylet további sorsa fölött. A versenyistállóknak föllépett közbőlét járvány nagy gondot okozott a versenyegyesületeknek. A Lovaregylet három szeptemberi versenynapja — mint ismeretes — elmaradt, de még nem bizonyos az sem, hogy a szept. 30-ikára kitűzött versenynapot, melyen a Magyar St. Leger lefutása esedékes, megtartják-e? Az alagi tréningtelepről érkezett hírek szerint a Járvány az utóbbi napokban lényegesen engedett s így előreláthatólag a Lovaregylet a szezon hátralévő versenylet minden zökkenő nélkül fogja lebonyolítani. A versenylet megtartása tárgyában a Lovaregylet igazgatósága kedden ülést tart s itt hozzák meg az Állatorvosi Főiskola tanárainak, *Gauth* professzor szakvéleménye alapján a végleges döntést.

Ausztria—Csehszlovákia 2:2 (2:0). Bőcsben átvenezren nézték az érdekes mérkőzést, amelyen a cseh csapat fiatal játékosai meglepően jól játszottak. Prágában a második garnitúra mérkőzött: *Bécs*—*Prága* 4:2 (1:1).

Erős, vérbő, kővér emberek igranak napoként, reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez rendes gyomor- és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést.

# Sebestyén Jenő dr., a Gyopár elnöke akciót indított a magyar turistaság érdekében

## Vándorgyűlés lesz a tilos területek ellen

(A Reggel tudóstóljától.) Az elhunyt belga király a világ turistáinak patrónusa volt. Nyílt titok, hogy XI. Pius pápa nagy hódolója a turistaságnak és az angol király nem egyszer veszi fel a szögös cipőt a hátizsákkal, hogy a szabad természetben gyönyörködjék.

Magyarországon nemzeti ügy lett a turistaságból, de csak addig, ameddig nem érinti az elzárt területeket és az erdőirtások vadászterepét.

Igen sok sérelme van a magyar turistaságnak, amely nem tud megfelelően fellépni a különböző géntől körülmények miatt. A magyar turistaság érdekében a Turista Szövetség több tanácsadja akciót indított, amelynek élén Sebestyén Jenő dr., a kiváló ügyvéd, a Gyopár Turista Egyesület elnöke áll. A Reggel munkatársa vasárnap délelőtt felkereste a lelkes turistát, aki az egyéni érdekeken túl magasabb szempontból nézi ezt a kérdést.

— Most küldtük szét a meghívókat a magyar turistaság barátainak és az illetékes köröknek, — mondotta Sebestyén dr.

A meghívóból kiténik, hogy a Magyarországi Turista Egyesületek közös vándorgyűlésének előkészítő bizottsága szeptember 30-ára hívta össze azt a nagygyűlést, amely a tilos területek ügyével, az erdőirtványtervezéssel és a turistaságot érintő egyéb kérdésekkel foglalkozik. A vándorgyűlés színhelye a Gyopár Turisták csikóvárjainak menedékháza.

— Már maga az is, — folytatta a Gyopár elnöke — hogy Csikóvárjain rendezzük ezt a gyűlést, demonstráció, tüntetés a tilos területek ellen, mert nemrég éppen a mi menedékházunkhoz vezető útvonalunkat zárták el, sőt bekövetkezhet az a helyzet, hogy a menedékházból nem lehetünk a Gyopár által létesített forrásokhoz. Nagyon tévednek azok, akik azt hiszik, hogy kint a természetben szabadság van. Hisz az egész Dunavölgyében mindenütt tilos a turistaság. A Wicnerwald a turistaság eldorádója és ezé válhatna a Dunavölgye is, ha eltennék az utakról a táblákat, hogy "tilos terület".

Nem szabad a magyar turistaság előrelépését a szarvasbögéstől függővé tenni.

— Szarvasbögés idején minden turista — szomorú és azon tűnődik, miért szabályozzák egyoldalú vadászszempontok szerint a turistaságot. A pilisi hegységekben, a borsányi hegységekben a közalapítványi területeken akkor tiltják be az átvonulást, amikor nekik tetszik.

Elkeseredetten beszél a mai turistaállapotokról s azután rámutat arra, hogy a háború előtt hat-hét turistaegyesületünk volt. Ma már több mint hetven turistaegyesület működik Csonka-Magyarországon. Ezek az egyesületek időközönként vándorgyűléseket rendeznek, amelyeken azonban a felszólalások nem jutottak túl a hegyeken, nem volt visszhangjuk és így a gyűlések elértéktelenedtek...

— A mostani gyűlésen — mondja erőlesen — tizenöt egyesület jön össze és azt akarjuk, hogy szavunkat mindenütt meghallják. Ahelyett, hogy csökkentenék a tilos területeket, mindig több és több lesz belőlük. Ezt meg akarjuk szüntetni.

Hozzá akarunk szólni az erdőirtványtervezethez és el akarjuk érni, hogy abból törvény is legyen.

— Az erdőirtványtervezés természetvédelmi részében van ugyanis érdekelve a turistaság. Főelvként kimondja, hogy hegyesücsök felé legelőbb egy utat köteles minden erdőirtóknak engedélyezni. Az erdőirtványtervezés feladatát, hogy a felek között felmerülő ellentéteket kiküszöbölje. Jelenleg ki vagyunk szolgáltatva az erdőirtóknak önkényének. Mindezeket a kérdéseket beszéljük meg a közös vándorgyűlésen, amelynek Zsitvay Tibor ny. igazságügyminiszter a védnöke. Foglalkozunk az akció folytatásával és minden reményünk megvan arra, hogy sikert érünk el. A hatóságok is tudják, hogy a magyar turistaság sporton, szociáljogiúdnál túl nagy nemzeti célokat szolgál. Az egyénekre, a tömegnek testét és lelkét acélozza a szabad természet. A nagyvárosi ember megismeri a vidék szépségeit.

Idegenforgalmi és nemzetgazdasági szempontból is értékelik mindenütt a turistaságot.

ez az oka annak, hogy külföldön a turistaság céljait szolgáló területeken szűkebbre vonják a vadászati tilalmat és ezzel is biztosítják a turisták nyugalmát. Mi azt akarjuk, hogy minden magyar ember legyen turista, anélkül, hogy — úngyallosan állják el az utat előlük...

Ebben a reményben készülnek a turisták a szeptember 30-i vándorgyűlésre, amely erőteljes megmozdulása lesz a szögescipő birodalmának...

P. K.

## Mostohagyermek a főiskolai sport?

(A Reggel tudóstóljától.) Vasárnap délelőtt a Magyar Főiskolai Sportegyesületek Egyesülésének szűkebb vezetőkara megbeszélést tartott. Megállapították, hogy külföldön általános az érdeklődés a főiskolai világbajnokságok iránt, amelyet a jövő évben Budapesten rendeznek meg. Az értekezleten a referensek beszámoltak az eddig végzett munkáról és megvitatták a legközelebbi teendőket.

Nagy kedvvel, hozzáértéssel és a siker minden reményével készítik elő a világ műveltségügyi versenyének 36-évi nagy sportesztáját.

Főiskolásainkat csak egy bántja: nem kapták meg a megígért 200.000 pengőt a főiskolai pálya felépítésére. Az egész ügy húzódik és könnyen lehetséges, addig-ig váratlanul a kiutalandó összeggel, amit nem lesz

már idő a pálya felépítésére és nem tudják majd megrendezni megfelelő keretek között a magyar szempontból rendkívül jelentős világbajnokságot. Miért mostohagyermek a magyar főiskolai sport? Az egész világon a főiskolai sport vezet. Amerikában stadionok, uszodák állnak a diákok rendelkezésére, nem csoda tehát, ha a világbajnokok és világrekorderek is a főiskolásokból kerülnek ki.

Ugyanez a helyzet Angliában és Németországban is. Nálunk, különösen az utóbbi időben, a felsőbb sportfórumok céltudatosan pártfogolják a főiskolai sportot, éppen ezért szükség van arra, hogy az illetékes körök is a főiskolások segítségére siessenek. Hadd ismerjék az Alma Materben is testi kultúra...

## Főlényesen 96:37 pontarányban vertük a cseh atlétákat

(A Reggel tudóstóljától.) Az első napl 48:15 arányú vezetése után, a második napon a fiatal atléták várakozása felül szereplésével biztosan vertük az egyébként szépen szereplő, három rekordot javító cseh atlétákat.

Kifogástalan pályán, szép időben a 400 m-es gátfutással kezdődik a vasárnapj verseny, amelyen Kovács Európa-bajnokunk könnyedén futva, Héjas dr.-t, a második magyart is magával ragadva szerzi meg a várt pontokat. Ebben a versenyszámban I. Kovács (Magyarország) 55,2 mp., II. Héjas dr. (Magyarország) 56,8 mp., III. Rosický (Csehszlovákia) 58 mp.

Közben a távolugrást is megkezdik, amelyben a magyar reprezentánsok: storinóie formájukat igazolva, rossz eredménnyel győzték. Távolugrásban I. Dombóváry (Magyarország) 708 cm., II. Polame (Csehsz.) 680 cm., III. Somló (Magyarország) 669 cm.

A távolugrás alatt lebonyolított 400 méteres síkfutásban I. Knenický (Csehsz.) 49,4 mp., Cseh rekord! II. Vadas (Magyarország) 49,8 mp., III. Hruska (Csehsz.) 50,2 mp. A 400 m-es síkfutás nem várt magyar sikert hoz. A fiatal vidéki atléta, Vadas, ugyanis gyönyörűen állással már régóta várt jó idővel került csak a cseh rekordot javító Európa-hírű cseh atléta mögé. Vadasról további javulást várhatunk, stílusa erre példátlanja.

A magasugrás hozta számunkra a másik kellemes meglepetést: Kerkovits a magyar rekordot Bodosi távollétében és az indiszponált Késmárki helyett, szép stílussal ugrva 191 cm-t, az ugyancsak cseh rekordot javító Horákkal holtversenyben került az első helyre. Késmárki, a győztesnek várt magyar bajnok 184 cm-es ugrásával csak a harmadik helyet tudta elfoglalni. Kerkovitsról várhatjuk a jövő nagy magasugró rekordját. Ez a fit csak négy hét óta vette komolyan a tréninget és már most is rugalmasan, könnyedén ugrotta szép egyéni rekordját. Eredményeik:

1. Horák (cseh) és Kerkovits (Magyarország) 191 cm., 3. Késmárki (Magyarország) 184 cm.

1500 méteres síkfutásban: 1. Szabó (Magyarország) 4 p 12 mp., 2. Ignáts 4 p 18 mp., 3. Hósek (cseh) 4 p 2 mp. Szabó Európa-bajnokunk végig vezetve verte tehetőséges cseh ellenfelét, sőt Ignáts második helye is az ő okos taktikájának köszönhető. Szabó nem futotta ki magát teljesen, mert erőjét a közeljövőben tartandó világrekordkísérletre tartogatta. 2000 méteren kísérel a világrekord megújítását.

Diszkoszvetésben: I. Dombóváry (magyar) 46 m 70 cm., II. Remez (magyar) 46 m 49 cm., III. Knotek (cseh) 44 m 55 cm. Dombóváry utolsóelőtti dobásával dobta túl

az eddig első dobásával vezető Remezet. A csehek 14 egyáltalában nem voltak veszélyesek.

Stafétafutás: I. Magyarország (Forgách, Sír, Gyenes, Vadas) 1 p 57,5 mp., II. Csehszlovákia 1 p 59,2 mp. (Cseh rekord!) Forgách indult 100 méteren és előnyvel váltotta Sírt, aki ezt az előnyt megtartva, váltotta Gyenest. Ő azután a jól futó Knenickývel szemben a finisben még növelni is tudta előnyét, úgyhogy Vadas biztosan nyerte a stafétát.

A verseny keretében tartották meg a 4x400 méteres ifjúsági staféta-bajnokságot, valamint a 3000 méteres 60-as ifjúsági csapatbajnokságot. Az előbbiben a MAC tehetőséges fiatal atlétái 3 p 32,2 mp-es országos ifjúsági rekordtal győzték le a Dorogi AC ugyancsak jól futó atlétáit. Az utóbbiban a Pesterzsébeti AC tehetőséges hosszútávútló sífijei győzelmeskedtek a Tatabányai SC ellen.

Egyénileg Szing (TSC) 9 p 36,2 mp alatt győzött. Héres (UTE) előtt. A válogatott viadal pontosversenyében számított 200 méteres síkfutásban Sír győzött 21,6 mp alatt a 21,8 mp-et futó Gyenes és a cseh Bergmann előtt. (E. I.)

## Utolsó percben szerzett góllal győzött a Kispest

Kispest—Budai, 11:3:2 (2:1)

Szerencsétlen mérkőzést vívott a Budai 11. Alkalmuk volt a saját bűniköz napoztatni, hogy a futball szerencséséjék. A mérkőzés anyagban részben fölünyben voltak és a gólarány mégis igen hátrányosan alakult részükre. Mungyárt a kezdőt után nagy lendülettel rohamozták a budaiak a kispesti kaput. Stánek, majd Lyka lövései kerültek el halszájnyira a kispesti szentélyt. A 15-ik percben mégis a kispestieknek volna alkalomuk gólt lőni. A kapura törvő Nemes Fekete a tizenhatos vonalon belül elbukatta. A tizenegyet Szabó II. lövi, de Budai kapus kiközi a labdát és Magda táncosa ment. Rökk mintaszertű beadása Héjasnak magas, Lyka pedig kelekedik és így elvesz a jó helyzet. Eredménytelen kispesti sarokrúgás után

Rökk elfog egy reménytelennek látszó labdát, leadja és Héjas zavartalanul gurít a jobb alsó sarokba (0:1).

A budai támadások nem szünek, a kispestiek csak szorványosan, de akkor is veszélytelenül közelítik meg a budai kaput. Héjas lövése a kapufáról pattant a mezőnybe, majd ismét a budai center fejesét védi Vági imponáló biztonsággal. Serényi beadását Budai Szabó II. elől őríti, de az összekötő lövése magasra száll. Most fokozatosan felnyomulnak a pirosfeketék és a 42. percben

Serényi beadását Budai fordulólóból akarja kiütni, de Nemes beleteszi a fejét és a labda onnan élesen vágódik a hálóba (1:1).

Két perc múlva ismét a kispestiek rúgnak gólt mintaszertű akékból.

Újvári beadását Nemes kapásból Serényi elő emeli, aki gólt lő (2:1).

A második félidőben nagy erővel rohamoznak a budaiak és a 5-ik percben Rozgonyi hendzert vét a büntetőterületen belül.

A megítelt tizenegyet Héjas előírászerűen lövi a hálóba (2:2).

A 45-ik percben esik a mérkőzés győztes góla.

Szabó II. 16 szabadrúgást a tizenhatos vonalról és a labda érintés nélkül, mintha spárgán húznák be, csapódik a bal felső sarokba (3:2).

Újrakezdéshez már nincs is idő. Hertzka Pál nyugodtan, kiválóan vezette a meccset.

## Vasárnap délután modern Tell Vilmosok mérkőztek a Margitszigeten

(A Reggel tudóstóljától.) A Margitszigeten sőtálló közönség délután érdekes látványt látott a szentánnyá. A MAC-pályán ahol szelid atléták futkároztak, most nyíllat és ijá a kezükben Tell Vilmosok járkáltak a zöld bársonysima gyepsen. A MAC bevezette az íjászatot. Gorka Antal dr. irányítja ezt a régi sportot. A versenyen az Andrássy gróf vándorjás csapatversenyt a MAC nyerte meg az NTE-vel szemben. Egyénileg Gorka Antal dr. győzött. Érdekes volt a sportladyk versenyek. Győztes: Szőrcshy (BSE). A mérkőzés után Gorka elmondotta A Reggel munkatársának, hogy a szórakoztató és testnevelő íjászatot most alakították meg a MAC íjászközpontjává kebelében. Népszerűvé akarják tenni ezt a sportot és szép eredmények elérésére töreksznek.

A Budapest Székesfőváros Testnevelési Felügyelősége előbbi versenyen rendezett, amelynek győztesei a következők: Beregi (Postás), Jehu (Postás), Doszéri (Horthy Miklós PLE), Bíró Lászlóné (Gábor Áron).

Felölő szerkesztő és kiadó: Lázár Miklós

Szerkesztő: Egyed Zoltán

Kiadótulajdonos: Lázár Miklós  
A Reggel Lapkiadó Részvénytársaság

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adunk vissza